

# "EL GOBIERNO AUMENTARA LOS EFECTIVOS DE NUESTRO EJERCITO RECOGIENDO LAS INESTIMABLES APORTACIONES DE VOLUNTARIOS QUE SE LE HACEN"

(DEL DISCURSO DEL CAMARADA NEGRIN)

## La C. N. T. ofrece organizar Divisiones con hombres probados en la lucha, surgidos de la entraña del movimiento obrero

### EDITORIAL

## Organización, resistencia, unidad

Las palabras del jefe del Gobierno han sido escuchadas con emoción por todo el país. Los conceptos que ellas afirman, la serenidad del pensamiento que les da vida, la entereza y el vigor que tienen como expresión concreta de la voluntad del pueblo español, compendian la suma de las aspiraciones que en estos momentos acucian todas nuestras potencias espirituales y físicas. En torno a ellas se agrupa España entera, dispuesta a renunciar a todo, como afirmó Durruti —héroe del pueblo—, menos a la victoria.

El camarada Negrín ha definido con justeza la situación de nuestro pueblo. El proletariado, el pueblo en masa, se ha sentido interpretado, pues cada día está más dispuesto a formar el bloque nacional contra el que se estrellen las intenciones y las fuerzas criminales de nuestros enemigos. Y eso son las palabras del jefe del Gobierno: Apelación a la unidad del pueblo, al esfuerzo que raye en heroísmo, a la resistencia contra todo y contra todos, al cumplimiento del deber que nos impone la necesidad de defender nuestra tierra contra tropas invasoras y por la dignidad de unos principios que sólo en nuestro suelo, en el sacrificio de nuestros soldados —los soldados del pueblo español— hallan hoy defensores.

Afortunadamente, el discurso pronunciado por radio la noche del pasado lunes no puede considerarse como un llamamiento al pueblo aconsejado por falta de disposición en la masa popular española, pues ésta se halla dispuesta a todo. A unificarse cada día más, a organizarse en superación constante para llegar, en su resistencia, hasta el límite máximo. Quienes crean que el doctor Negrín ha sentido la necesidad de hablar solamente de cara al pueblo, quedarán despatados. El Gobierno sabe perfectamente cuál es el pensamiento y la decisión de la España antifascista, pues no más lejos de unas horas antes de pronunciar su acerado y magnífico discurso, ha tenido ocasión de conocer íntimamente la voluntad inquebrantable de todas las fuerzas organizadas del antifascismo de vencer al fascismo a costa de todos los esfuerzos que sean necesarios.

Los efectos del discurso que ligeramente comentamos deben sentirlos allende nuestras fronteras. Las democracias del mundo, en primer lugar, y las potencias fascistas en segundo. No hacemos mención de los traidores agrupados en torno a Franco, puesto que ese pelee no influye para nada en la marcha de los acontecimientos de nuestra tierra, escenario sangriento donde han venido a cumplir sus siniestros designios los pajaracos que entenebrece el horizonte de Europa y del mundo entero con sus hazañas. Estamos absolutamente seguros que si el pueblo francés en masa hubiese escuchado el acento enérgico de las palabras de Negrín por las cuales ha palpado el sentimiento español y la voluntad del proletariado de nuestra tierra, habría sonrojado y sentido simultáneamente una sensación de remordimiento y de indignación. Sonrojado de tenerse que ver defendido por una de sus fronteras por un pueblo al que se le ha negado todo. Remordimiento por los sacrificios a que se ha obligado a España. Indignación, por la nefasta política que ha predominado hasta comprometer su propia seguridad nacional. En los momentos que todo el aparato militar y el material bélico de los enemigos de la paz y de la independencia de los pueblos, que lo son de las democracias, se empuja en la zona facciosa para cumplir objetivos de guerra que pueden hacer capitular a los pueblos llamados a salvaguardar los principios de la civilización, y el pueblo español ha de hacer frente con sus propias fuerzas a todo ello, las palabras del Gobierno español alcanzan un valor de significación histórica que colocan a España, moralmente, por encima de todas las naciones del mundo. ¡Que escuchen, si quieren y son capaces de comprender!

Mientras tanto, nosotros a responder al trabajo y a la lucha. Unificándonos cada día más. Organizándolo todo para el triunfo y el cumplimiento de nuestra eterna misión. Preparando y ejecutando la resistencia hasta el límite máximo. Organización, resistencia, unidad. Esa es nuestra línea de conducta hasta que la conciencia de las masas oprimidas del mundo secunde nuestro ejemplo. Ese día está ya cercano. Tenemos de ello la seguridad plena que nos dan nuestras fuerzas y la justicia que defendemos.

### El espartano heroísmo del Ejército del Este nos impone la obligación de corresponder a su sacrificio.

### Démosle la red de fortificaciones que necesita, constituyamos el Consejo Nacional de Industrias de Guerra que planifique y eleve la producción de elementos de combate.

## En todos los sectores del Este continúa la batalla con enorme intensidad.

### Las tropas leales mantienen sus posiciones en la zona de Fraga, resisten al sur de Caspe, neutralizan ataques enemigos en Andalucía y realizan una acción ofensiva por Levante

### "La Gloriosa" abate varios aparatos facciosos

(VER EN 5.ª PLANA EL PARTE OFICIAL DE GUERRA.)

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE  
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPANA

Año III.—Núm. 499

VALENCIA. -- Miércoles 30 de Marzo de 1938

## Pleno Regional de la C. N. T. del Centro

### Ha sido examinado el problema militar.—Un saludo a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire.—Un telegrama al Comité de Enlace de las dos centrales sindicales y otro al Comité Nacional de la C. N. T.

## 250.000 TRABAJADORES ORGANIZADOS PRODUCIRAN LO NECESARIO PARA EL TRIUNFO SOBRE EL FASCISMO

Madrid.—Se ha reunido el Pleno Regional de la Confederación Nacional del Trabajo.

Han concurrido 200 delegados representando a un total de 250.000 afiliados.

Elegida la Mesa, informó el secretario del Comité Regional. Se refirió ampliamente al desarrollo de la Organización en el Centro, mostrándose muy satisfecho.

En cuanto a Madrid, dijo que constituye el alma y guía de la Organización confederal y cada día es más recta su personalidad. Todo esto se ha debido a la retentiva moral y al trabajo silencioso, norma de los actos de la Confederación.

Informó luego sobre la Ponencia

que entrega la Comisión encargada por el Pleno anterior de la reorganización orgánica como consecuencia del volumen adquirido por la Regional.

Examina la labor que se ha hecho de depuración en los cuadros, Sindicatos y Comités. Terminó diciendo que en los tres primeros meses que distan del último Pleno a este que se celebra, en el orden militar la suerte no nos habrá acompañado, pero en el orden sindical podemos hoy levantar como enseña de triunfo las bases aprobadas por las dos Centrales sindicales.

Ellas —dijo— representan el paso más firme hacia la consolidación de nuestras conquistas revolucionarias.

Exhortó a todos a divulgar las bases entre la clase trabajadora y crear los Comités de enlace, para que nadie falsee el contenido del Pacto.

Antes de entrar a discutir el tercer punto del Orden del día, el secretario propuso que el Pleno examinara ante todo el problema militar. Pidió, y así lo acordó el Pleno, que se entre en la discusión de las sugerencias que aporten los delegados en torno al problema militar.

La situación es grave, pero a los hombres de la C. N. T. no nos sobrecoge el ánimo. Templados en la lucha sabremos salvar estas dificultades, aun cuando reconocemos que son de mayores proporciones que las que se plantearon a la clase trabajadora el 19 de Julio.

La guerra hemos de ganarla, pero para ello hemos de poner cuanto somos y valemos a contribución del triunfo.

Abierto el debate sobre este asunto, hablaron los delegados de Cogolludo, Colmenar Vieja, Servicios públicos de Madrid y otros. Todos abogaron por que se mantenga el entusiasmo de la clase trabajadora para intensificar la producción y terminar la guerra con el triunfo.

Se acordó tomar en consideración la siguiente proposición de la presidente:

El Pleno Regional de la C. N. T. del Centro, al iniciar sus tareas en Madrid, acuerda dirigirse a las fuerzas de mar, tierra y aire, saludándoles por su heroico comportamiento en la defensa de nuestro suelo.

Promete en nombre de más de

250.000 trabajadores organizados laborar sin descanso por que en la retaguardia se produzca lo necesario y se mantenga alta la moral del triunfo. Espera que al igual que en Madrid y Guadalajara fueron puestos en fuga los invasores, también en el Este las fuerzas italogermanas sean derrotadas, salvando con ello lo delicado de la situación presente.

Asimismo se acuerda poner el siguiente telegrama:

Reunido el Pleno Regional de la C. N. T. acuerda dirigir un saludo al Comité de Enlace de las

(PASA A LA PAGINA 5)

### Lirica de FRAGUA SOCIAL

### ...Y sigue el diálogo del Pico y la Pala

La pala brilla y rebrilla,  
y brilla y rebrilla el pico.  
La poma grana y regrana;  
regrana y grana el membrillo.  
Florecen y reflorecen  
geranios recién nacidos,  
y, en el brote del rebrote,  
son de raso los espinos.  
Fulgen y refulgen las  
estrellas del infinito.  
La pala brilla y rebrilla...  
¡Qué preciosa su brillo!  
El pico luce y reluce,  
¡Qué refulgir el del pico!  
¡Rebrillar de rebrillares,  
pimientos repulidos!  
¡Refulgir de refulgires  
como la tronía fino!  
El pico y la pala son  
románticamente bíblicos.  
Riman rimando la Rima  
y ritman ritmando el Ritmo.  
¡La Pala!: "Tris, tras, tris,  
El pico te da su cuido, trasi!"...  
Con el "tris, tras" de la pala,  
lo exacto y rudo del pico.  
La zona fiel se transforma  
en redes contra el peligro.  
¡No triunfarán los fascistas!  
¡No ha lugar a un armisticio!  
¡Lo han dicho los combatientes!  
¡Las Sindicales lo han dicho!  
...Y el diálogo registrado  
entre la Pala y el Pico  
hacia lumbres y relumbres  
trepa que trepa encendido!

PELIX PAREDES

# Notas Confederales y Locales

## COMITE COMARCAL C. N. T. - DENIA

### A TODOS LOS SINDICATOS

Por la presente convocamos a Pleno Comarcal que tendrá lugar el martes día 5 de Abril, en el local de este Comité, calle Diana, número 15, a las nueve de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa y presentación de credenciales.
  - 2.º Informe del Comité Comarcal.
  - 3.º Forma de llevar a la práctica los acuerdos tomados en Plenos anteriores.
  - a) Posibilidades económicas.
  - b) Situación orgánica.
  - 4.º Asuntos generales.
- Esperamos que los Sindicatos se

tomen el interés necesario en discutir este orden del día, y para este fin procederán a convocar Asambleas de Sindicato donde todos los compañeros del mismo aporten su criterio.

Asimismo los Sindicatos mandarán un delegado, y en la credencial que avale a dicho compañero al Pleno, se consignará el número de afiliados que cuenta el Sindicato.

Esperamos que por el interés que reviste este Pleno, no faltará ningún delegado.

Vuestros y de la Libertad.—Por el C. Comarcal: El secretario.

## Sindicato de la Industria del Transporte y Comunicaciones de Valencia y su Radio

Por la presente se convoca a los compañeros afiliados de las Subsecciones de Arte Rodado y Chófers Camiones a la Asamblea general que tendrá lugar el jueves día 31 de Marzo del corriente año, a las seis de la tarde, en el local del Sindicato Metalúrgico, calle Metalurgia, número 27, Valencia, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Dar cuenta de la situación actual en el orden a producción.
- 2.º Asuntos generales.

Dándonos cuenta en los presentes momentos de prestar nuestra máxima atención a las cuestiones de producción, por considerar que de las mismas dependerá tener asegurada la vanguardia y la retaguardia para conseguir el total aplastamiento del fascismo, es por lo que esperamos de todos vosotros no faltaréis a dicho acto con vuestra presencia, para exponer con calor todas cuantas iniciativas tengáis en este orden para conseguir el triunfo total del pueblo de Iberia.

Nota: A la entrada se exigirá el carnet; la ausencia al acto se notificará en Asamblea.

Por la Subsección Arte Rodado: El secretario.—Por la Subsección de Chófers y Camiones: El secretario.

## Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas

Se convoca a Técnicas, Administrativa y Militantes del Sindicato a reunión extraordinaria, que se celebrará hoy miércoles, a las seis de la tarde, en nuestro local social, para tratar asuntos de gran trascendencia.

Quedan advertidos los compañeros que se consideren militantes, que de no acudir a esta reunión serán considerados por esta Administrativa, como socios de número y pasará a los Comités esta determinación para que obren en consecuencia.—Por la Administrativa: El secretario.

## Actividades de la F. A. I.

### AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO DEL TEATRO VALENCIA

Con el fin de resolver la labor administrativa de nuestra Agrupación de distrito informando a todos los compañeros de todo aquello que sea de orden general, se convoca a Asamblea general de toda la Agrupación, que tendrá lugar en nuestro local social, calle de la F. A. I., num. 27, el jueves próximo día 31 de Marzo, a las nueve y media de la noche.

Se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
  - 2.º Lectura de correspondencia.
  - 3.º Nombramientos de cargos.
  - 4.º Proposiciones para secretario regional.
  - 5.º Ruegos y preguntas.
- Esperando comprenderéis que para el buen funcionamiento de nuestra organización vuestra presencia es indispensable, nos reiteramos vuestro y de la Revolución.—El secretario accidental.

## Chófers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA". Sorní, 14, bajo. Teléfono 14110.

## JUVENTUDES LIBERTARIAS

### BARRIADA DE RUZAFÁ

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen al Cuadro artístico, a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social hoy miércoles, a las 6'30 de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés para la buena marcha de dicho grupo, esperamos vuestra puntual asistencia.—Secretaría de Prensa y Propaganda.

### BARRIADA CENTRO

Gran Asamblea general extraordinaria.

Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Barriada Centro para la reunión que se celebrará el sábado, día 2 de Abril próximo, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Avenida Durruí, número 22.

Dados los asuntos a tratar, de máximo interés para las Juventudes, esperamos no faltaréis.—Por la Barriada Centro: El secretario.

### FEDERACION COMARCAL DE REQUENA

Por la presente se convoca a todos los pueblos pertenecientes a esta Comarcal al Pleno que se celebrará en Requena el día 3 del próximo mes de Abril.

Por la importancia que encierra el orden del día, se ruega la puntual asistencia de todos.

- Asuntos a tratar:
- 1.º Revisión de credenciales y nombramiento de mesa.
  - 2.º Lectura del acta anterior.
  - 3.º Nombramiento de Comité.
  - 4.º Informe del Comité Regional.
  - 5.º Asuntos generales.

**Luego de un bombardeo, cientos de familias quedan sin abergue, y sin vestidos; hay que acudir en su auxilio inmediatamente. S. I. A. ha organizado servicios especiales a este fin. Préstale tu colaboración**

## Asociación de "Amigos de México"

### EL CICLO DE CONFERENCIAS EMPEZARA MAÑANA

Como se había proyectado, el jueves 31 del corriente mes, y a las seis de la tarde, en el local de la Asociación de Amigos de México, Paz, 29, tendrá efecto la primera de las Conferencias del ciclo anunciadas, en las que se desarrollarán temas relacionados con México, tanto en su desenvolvimiento artístico, literario y científico, como de las actividades del trabajo manual y del movimiento obrero.

Esta primera conferencia correrá a cargo del conocido escritor H. NOJA RUIZ, que tratará sobre

### Literatura y poesía mexicana

La Asociación AMIGOS DE MEXICO espera la mayor asistencia de afiliados a la misma y de simpatizantes, demostrando así su interés al estudio.—LA COMISION DE PROPAGANDA

## Ateneo de Divulgación Social

(DISTRITO DEL CENTRO)

La Comisión de Propaganda de este Ateneo, comprendiendo su misión histórica a cumplir, inaugura su labor organizando un Concurso Artístico-literario, al cual invita, para que tomen parte todos los amantes de la Libertad y la Cultura.

### BASES PARA EL CONCURSO ARTISTICO-LITERARIO

- 1.º Podrán tomar parte en este Concurso todos los antifascistas que lo deseen.
- 2.º Los temas que habrán de tratar los concursantes serán los siguientes:
  - a) Narración de un episodio de guerra. (Ya sea real o ficticio.)
  - b) Composición de un cuento o historieta de ambiente revolucionario.
  - c) Exposición del concepto que se tiene respecto al desenvolvimiento obrero revolucionario en España.
  - d) Composición poética de un canto a la Libertad.
  - e) Un dibujo que represente con la mayor fidelidad la fraternidad obrera frente al enemigo común, o bien otro que represente un episodio histórico de nuestra guerra.

3.º La composición del cuento o historieta revolucionaria tendrá que llenar, como condición precisa, de seis cuartillas en adelante; quedando los demás trabajos literarios libres de llenar las cuartillas que crean precisas, con la condición de que todos ellos sean escritos a máquina.

4.º Habrán cinco premios, que se repartirán entre los diferentes trabajos premiados; premios que no serán inferiores a 50 pesetas.

5.º La fecha de admisión de los trabajos quedará cerrada el día 20 de Abril del presente año. Los concursantes procurarán que los trabajos sean entregados a la C. de Propaganda de este Ateneo. NOTA.—El Jurado que deliberará sobre los trabajos a premiar será nombrado entre las personalidades técnicas en los trabajos que componen el Concurso, conjuntamente con la Comisión Organizadora.

Los originales premiados no se devolverán, con el fin de editar un Folleto de Divulgación.

¡Por nuestra independencia económica y moral!  
¡¡Cultura, cultura, cultura!!

LA COMISION DE PROPAGANDA

## Federación Local de Agrupaciones Anarquistas COMITE REGIONAL DE LEVANTE

## A los Sindicatos, Agrupaciones Anarquistas y J. L. L.

Con el afán e inquietud que son patrimonio inherente a la ideología de nuestra Organización; inspirados en el supremo anhelo de la consecución de nuestros ideales de cultura; con el más fervoroso deseo de que todos nuestros compañeros lleguen a alcanzar unos conocimientos que han de servir de base a nuestros más nobles postulados, hemos creado recientemente la ESCUELA DE MILITANTES, dirigida por nuestro compañero ADOLFO WAGENER NOGUES, cuyo objeto es difundir la cultura desde sus más rudimentarios principios hasta el más alto grado, tanto en Ciencia como en Arte.

Además de las clases diarias que ya han comenzado, tenemos el propósito de organizar unos ciclos de conferencias para las que contamos con la colaboración de distintas personalidades.

Así, pues, compañeros, y con el objeto de que nuestra labor cultural se difunda lo más posible, os pedimos que hagáis saber a todos los compañeros la existencia de nuestra ESCUELA DE MILITANTES para que aquellos que lo deseen asistan a nuestros cursos.

Las clases son diarias, de siete a nueve de la noche, y en este domicilio del COMITE REGIONAL DE LA F. A. I. (Paz, 25).

LOS COMITES LOCAL Y REGIONAL DE LA F. A. I.

## Jefatura de Obras Públicas Valencia

### Rectificando

### EXAMENES PARA PEONES CAMINEROS DE CARRETERAS DEL ESTADO

Se hace saber a todos los aspirantes a ingreso en dicho cuerpo que tengan completos sus documentos, que los exámenes darán comienzo el día 11 de Abril próximo, a las cuatro de la tarde, en el local de la Escuela de Artesanos, sita en esta ciudad, Avenida 14 de Abril número 48.

Valencia 29 de Marzo de 1938.—El ingeniero jefe, Carlos Dicenta.

## Una aclaración a "La Palabra" de Unión Radio

En la primera audición de "La Palabra" de Unión Radio del día de ayer, se dió la noticia de la muerte de nuestro entrañable González Mallada en Norteamérica, a consecuencia de un trágico accidente de automóvil. Al citarle como último alcalde de Gijón, se indicó que había sido el "último alcalde republicano" de la importante ciudad. Nosotros tenemos el deber de aclarar la noticia en el sentido que expresamos en nuestro comentario de ayer. Esto es: González Mallada, que trabajaba intensamente en Estados Unidos en favor de la causa antifascista española, era un destacado militante de la C. N. T. y de la F. A. I.

## Habitación

Gratificaré a quien me proporcione piso, en buenas condiciones y espacioso, en las afueras de la capital o en el interior. Razón, en esta Administración. Luis de Sirval, 5, entresuelo.

## DEFENSA PASIVA

### NUEVOS REFUGIOS Y NUEVAS DONACIONES

Tenemos el gusto de recordar al público valenciano que quedan abiertos, para poderse refugiar en caso de bombardeo, los sótanos de los Almacenes "El Águila", casa Balanzá, al igual que se han abierto las puertas de las calles de Sagasta para poder penetrar en el refugio del Hogar de la Infancia, Ferrer Guardia.

También se ruega a los comerciantes e industriales morosos, acudan a pagar, en evitación de sanciones.

### DONATIVOS

Manuel Orduña, 8 pesetas; Sindicato Unico Profesional de la Caudación de Contribuciones de la provincia de Valencia, 2.500; Miguel Rusell, 16'50; Sociedad de Industrias Libres de la Alimentación, 1.000; Jefe de la Guardia Municipal, 36.

## Federación Iberica de Juventudes Libertarias

### COMITE REGIONAL DE LEVANTE AVISO

Todas las Federaciones Locales y Comarcas de la provincia de Valencia enviarán hoy mismo a un compañero debidamente avalado para entregarle este Comité Regional la circular num. 4 de carácter urgente, la cual recibimos ayer del Comité Peninsular.

### COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

A toda la Prensa Confederada y Anarquista

Rogamos enviéis dos ejemplares de cada publicación a este Comité Peninsular, Vía Durruí, 30, sexto, Barcelona.

Esperamos tomen buena nota todas aquellas DIRECCIONES que venían haciéndolo a nuestra anterior residencia de Valencia.

Por el Comité Peninsular: La Sección Prensa y Propaganda.

## Teatro Ruzafa

Representándose en una sola función: La revista cumbre de esta temporada

# ● LAS TOCAS ●

Verdadero éxito de esta Compañía

Romances de la guerra por el poeta BLANCO FONTALBA

La eximia actriz y genial maquetista AMALIA DE ISAURA

y el único e indiscutible revolucionario del arte gitano MIGUEL DE MOLINA

CUARTILLAS LIBRES

150 años de un filósofo

Quince décadas han pasado desde el nacimiento de este filósofo y, sin embargo, el aniversario que podemos celebrar en estos días, tiene todo el sabor de la actualidad hirviente. Tal vez el único entre los adeptos de la filosofía, cuya memoria revive en medio de la tempestad contemporánea con intensidad particular. Arturo Schopenhauer, el filósofo del pesimismo. El autor de "El Mundo como voluntad e imaginación", que se opone con igual vigor a la sutil ficción del kantianismo y a las abstractas construcciones de Hegel, no vivió en el mundo sino tiempos, trágicos, peligrosos. Su mente huía la legitimidad de la razón para imponer la soberana voluntad del individuo. La imaginación era el último refugio de este genio que suponía que nuestro planeta gira en la sombra de la Nada.

Nada... El nihilismo de las generaciones posteriores, desilusionadas por el mezquino desarrollo de la civilización capitalista; el escepticismo de los cazadores de aquel bienestar que constituye la miseria de las almas; el mismo de los aduladores de la fuerza bruta que abandona el orgullo intelectual; Schopenhauer fue precursor de todas las aberraciones que llenan la Historia del espíritu humano en el siglo pasado. La filosofía, en general, ha sido la religión de las élites. La razón reanuda aquella labor que la re ve reveló incapacitada para conducir a buen puerto. Pero Schopenhauer no se prestó a esta estratagemas. Enemigo de la filosofía oficial, la "armada de las religiones", el actor de "Parergos y Paralipomenos" el "no" de sus razonamientos la noción de Dios, el engaño del más allá, el postulado de la hipocresía altruista. Su insubornable intelecto lo viviseccionaba todo. El Estado: una máquina de opresión y de engaño. El Hombre: un rayo de luz entre dos eternidades negras, como dijo más tarde Carlyle. El Amor: un ridículo oratorio del sexo. La Historia: una autosugestión de los impotentes. N el pasado existe, ni el porvenir es real. Tan sólo el momento presente cuenta para la pobre Humanidad, entregada al turbio juego de sus pasiones.

Schopenhauer es el reverso de la civilización burguesa, el diablo que niega, el ácido que destruye, el antídoto del optimismo sacerdotal de los latcos. Todas las tendencias negativas de la mentalidad contemporánea, Nietzsche y Wilde, Dostoyewsky y France, Ibsen y Wedekind, Rochefort y Karl Kraus radican en él. El siglo pasado conserva en el sello de su espíritu corrosivo en la mayoría de sus rebeldías.

La generación actual, que asiste a la convulsión más dolorosa de un mundo, construido sobre la prepotencia y explotación del hombre por el hombre, se deja seducir voluntariamente por la visión de la Nada. La primera reacción que se presenta ante el espectáculo de la barbarie mecanizada, es negativa. El padre del pesimismo debe tener muchos adeptos en nuestros días. No faltaban en los últimos tiempos las voces que predicaban el fin con horror como inevitable consecuencia del horror sin fin. Yo mismo, en "Trümmerfeld Europa" ("Las ruinas de Europa"), que apareció en Berlín en 1924 he planteado el problema del caporal enloquecido y rabioso que intenta tragarse todo lo que forma el patrimonio de nuestra civilización. Casi al mismo tiempo, Oswald Spengler publicó su famoso libro "El ocaso del Occidente", en que las conclusiones pesimistas predominaban de una manera aún más general y mucho menos limitada. Ahora sobreviene la época del fas-

cismo, el reino de la brutalidad al desnudo. La bota del militarismo pisa toda la extensión del planeta. ¿Cómo sustraerse a la seducción del pesimismo?

Y, sin embargo, la salida existe. Su fórmula contiene dos palabras: resistencia y lucha. Schopenhauer contemplaba para maldecir sin luchar. Los pesimistas maldecen para contemplar sin resistir. Los filósofos son individualistas y antes que nada individuos; les falta la cohesión con la clase. Abandonan la propia cuando entreven el hundimiento inminente y el esfuerzo de la separación no llega a asegurar el renacimiento en una nueva formación social. Una coincidencia significativa: hay un abismo entre Schopenhauer y Tolstoy. Pesimista, el uno; predicador de la moral religiosa y, por lo tanto, optimista, el otro. Mas ambos terminan en la Nada. Schopenhauer, en la Nirvana budista, un estado catiléptico, en que desaparece el dolor del mundo como por encanto, gracias a las virtudes imaginativas y contemplativas. El filósofo ruso, en el quietismo absoluto, la no resistencia, la sumisión. Así fracasa el individuo, abandonado a sus propias fuerzas, y la carroza pasa por encima de sus sufrimientos por muy justificadas que sean sus lamentaciones.

Nuestra tragedia no admite soluciones individuales. Las fuerzas históricas que la componen, son mezclas. En las alturas de la abstracción pura, Schopenhauer aparenta todavía condiciones seductoras. Pero la vida es práctica. El organismo social reacciona sin miramientos para los caprichos del individuo. En resumidas cuentas, el mundo pertenece a los luchadores. Y los luchadores hallan aún en el pesimismo de un filósofo que nació hace un centenar y medio de años, motivos para continuar la lucha con más fervor. Porque tan sólo la lucha fructifica la negación, cuando la negación alimenta la lucha.

OSCAR BLUM

Comité Regional de Levante

Sección de Propaganda

A los compañeros que se citan en la presente relación, les comunicamos que por dificultades ajenas a nuestras actividades, nos vemos precisados a suprimir los envíos de libros por correo.

Habiéndose recibido algunos giros como pago adelantado, volveremos a reexpedirlos.

El correo ordinario cuesta 0'35 pesetas cada 25 gramos, más el sello corriente de 0'45.

Los compañeros que deseen recibir los libros por este conducto, a pesar de lo elevado de su importe, girarán además del montante de la factura el valor del envío.

M. Leonart, Francisco Framis, Virgilio Palmares, Juan Fernández García, Francisco Cervera, Joaquín Poveda, Domingo Moret, Manuel Feltzer, Francisco Furió, Salvador Ripoll, Ramón Badia, Benito Meseguer, Antonio Grande López y Antonio Ruiz Méndez, Miguel Vifal, José Balafachs, Lorenzo Navarro Alvarez y V. Carrillo.

Muy pronto...

FILM POPULAR

presentará su extraordinaria película,

Tierra española

El film de la lucha por la Libertad

PROXIMO ESTRENO

- en -

OLYMPIA

REFLECTOR INDISCRETO

RESIGNACIÓN

Después de la operación quirúrgica, ya en plena convalecencia el soldado le preguntó al doctor: —¿Y dice usted que quedaré completamente bien?... —Mira, muchacho —le contestó el doctor, a tiempo que, cariñosamente, le ponía una mano sobre el hombro—, sé que en los combates te supiste portar como un valiente. Has sufrido, como un valiente también, los dolores de la operación; y espero que sabrás asimismo resistir el tormento que mis palabras tienen que causarte... El balazo que recibiste te perforó un pulmón. Te ha quedado útil uno sólo. Tengo que darte de "baja" como inútil total... Procura no hacer nada que te fatigue. Si quieres vivir, llevarás una vida de casto absoluto reposo. El Estado, previsor, se encargará de emplearte en algo que no necesite esfuerzo por tu parte...

—¿Y —aventuró a preguntar el mozo, con una angustia suprema, con un afán infinito por su infinita esperanza— cree usted... que "puedo" casarme?... —Antes de responder, el cirujano sintió pena por la honda que sabía que iba a causar. Podría mentir o esudarse en evasiva. Mas su deber le mandaba ser sincero. Brutalmente sincero. Y contestó: —Yo, en tu caso, no me casaría... Si quieres hacerlo, nada ni nadie lo podría impedir. Pero piensa que sacrificarías a tu compañera. Pronto sería una viuda... Acaso su primer hijo, vuestro hijo, no llegara a conocerse, porque tú... ya... te habrías ido para siempre...

—Comprendo, doctor, comprendo... —Ve con tu madre, con tus hermanos; con tu familia... Refúgiate en su amor... —Muchas gracias por todo... —Siento mucho tener que haber hablado así... de "hombre a hombre"...

—De "hombre a hombre"! —se dijo mentalmente el pobre soldado—. Moralmente, sí. "un hombre" muy "hombre". Materialmente, corporalmente, un muñeco, o un muñeco... Pensé en la novia cariñosa, enamorada y dulcísima, bella, humilde y sonreidora. Lo era todo para él. Todo, porque a nadie más tenía en el mundo. Mientras pensaba en ella, las nálabras del doctor le martilleaban la frente y el corazón; en él, una voz esperanzadora le decía que acaso el doctor pudiera estar equivocada. Pero al echar a andar, un poco más ligero que de costumbre, un golpe de tos, seca, insistente, le detuvo. Pudo esputar al fin, y vió en el pañuelo, lleno de sangre, el esputo; y en el esputo la verdad, la plena e irrefutable verdad, con toda su amargura... Y tomó una resolución: escribir una carta para "ella".

—Debo confesarte que no he sabido serle fiel. Merece, por mi comportamiento para contigo, todo tu desprecio. Pero debo hablarte claro. Aquí, al lado de otra mujer que muy pronto será mi compañera, he comprendido que yo no te quería...

—Me permito aconsejarte que te pongas en relaciones con Juan José, que siempre te ha querido... Os deseo, por anticipado, mucha felicidad, como yo espero tener con esta mujer que adoro.

Aunque sé que no le merezco, te pido perdón... Firmó la carta. Escribió en el sobre la dirección. Metió en el sobre la carta y, poco a poco, llegó hasta la sala del hospital, donde el buzón estaba, y en él la depositó, murmurando estas palabras: —Por España y por la Revolución perdí mi salud, y ahora me quedo sin alma!... Pero, a pesar de todo, triunfaremos. ¡Viva la Revolución y viva España!

EL MERITORIO

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Ante las supuestas irregularidades del servicio en los ferrocarriles eléctricos

Las denuncias presentadas en la Corporación Municipal por supuestas irregularidades en el servicio de los Ferrocarriles Eléctricos de Valencia nos obligan a salir en defensa de los compañeros de dichos Ferrocarriles, no ya por tener la representación de los mismos, sino porque la mayor parte de los hechos que motivan aquellas denuncias y las quejas que puedan existir, tienen como fundamento la actitud de una porción del público. Esta afirmación no es caprichosa, pues se asienta sobre hechos ciertos, alguno de los cuales indicaremos someramente, ni es tampoco una columna de humo levantada con objeto de eludir nuestras responsabilidades, que siempre estamos dispuestos a afrontar. Pero es necesario que se comprenda, sobre todo por las autoridades, que una actuación entorpecedora y negativa de parte de algunos viajeros, siembra el desconcierto entre los agentes ferroviarios, desmoraliza a los mismos y da lugar a hechos que todos debemos evitar. Los servicios ferroviarios no pueden desenvolverse normalmente, dentro de lo que cabe en las actuales circunstancias, si el público no se ajusta a las disposiciones establecidas y, además, no demuestra en general la comprensión debida, para convertirse en un colaborador de los servicios, en lugar de ser, inconscientemente, juguete de elementos perturbadores. Estas manifestaciones no están hechas a humo de paja, como ya indicamos. Las quejas por la actitud de algunos viajeros las sentimos profundamente, porque demuestran que esos compañeros no se han percatado que somos los propios obreros los que regimos la vida de la industria y que todo cuanto hacen redundan en perjuicio de la clase. Pero al decidimos a señalar hechos concretos pensamos en que tal vez consigamos una rectificación de aquella conducta, evitando así lo que ahora ocurre y que, por esta causa, alguien pueda sentirse gozoso. Los atentados al material son innumerables. Se rompen a diario los cristales, se sustraen las lámparas de alumbrado, se destruyen las instalaciones eléctricas de los coches, hasta el punto de que no se puede lograr que los coches circulen con luz, y esto a pretexto al principio del peligro de bombardeo; pero en realidad para impedir la intervención en ruta del billete y, por consiguiente, para dar lugar al fraude más escandaloso que se haya conocido. Se ensucian los coches recién pintados, se colocan sobre los tableros de chapa —sustitutivo forzoso de los cristales— inscripciones groseras, se destruyen las cortinillas y los asientos. Y así sucesivamente. Hay otros actos criminales que, por su índole, queremos destacar. En algunos casos se han arrancado los fusibles de los motores, privando al conductor de frenos y exponiendo al pasaje a una verdadera catástrofe. A pretexto de la moneda fraccionaria, a la cual somos en absoluto ajenos, se insulta a nuestros compañeros y compañeras y se circula sin billete. Las normas reglamentarias en todo servicio público se atropellan, como lo demuestra, desgraciadamente, el hecho demasado corriente, de subir o bajar por las ventanillas y sin respeto para las mujeres. En estas condiciones, ¿cómo puede funcionar normalmente el servicio de estos Ferrocarriles? Esto es lo que necesita comprender la Corporación Municipal, el gobernador y, sobre todo, los viajeros. A todos nos dirigimos, para que, en lo que de cada uno dependa, procuren remediar esta situación, a fin de que nuestros compañeros no vean perturbada su actuación y puedan mejorarla y perfeccionarla como es nuestro más firme deseo. Por lo que a nosotros se refiere, en cuantos casos se hace precisa una sanción personal, se aplica, con arreglo a las normas establecidas, y además tenemos tomadas nuestras medidas para proceder en aquellos otros casos en que se aprecie intención manifiesta. Valencia, 25 de Marzo de 1938. —Por la F. N. I. F. (C. N. T.), S. Ruiz. —Por el S. N. F. (U. G. T.), E. Coñejos.

Nueva convocatoria para ingreso en los Institutos Obreros de Barcelona, Valencia y Sabadell

Los Institutos para Obreros, que a pesar de las difíciles circunstancias en que se desenvuelven ya han dado resultados que han superado a las mejores esperanzas, abren de nuevo sus puertas a otra promoción de obreros. Como la mayor parte de nuestra juventud se halla absorbida por atenciones de guerra, el número de plazas que se anuncia es menor que en otras convocatorias. Estas son: 100 para el Instituto de Barcelona; 75 para el de Valencia y 50 para el de Sabadell. El plazo para presentar instancias, que deben ser dirigidas a los respectivos Institutos termina el 5 de Abril, realizándose la prueba de ingreso entre los días 10 y 15 del mismo mes. Al Instituto de Valencia podrán concurrir los obreros de la región valenciana; al de Barcelona, los que tienen su residencia en esta ciudad o su comarca, y al de Sabadell los que residan en el distrito universitario de Barcelona y no estén incluidos entre los que puedan acudir a la capital. Se dará preferencia a los inútiles de guerra y a los aspirantes femeninos, siempre que estén en igualdad de condiciones con los demás candidatos. La edad será entre los 15 y 35 años y los aspirantes deberán estar libres de atenciones de guerra. Para efectuar las pruebas de ingreso se acreditará haber trabajado un año por lo menos, si el solicitante es menor de 18 años, y un tiempo superior proporcional, si es mayor de esta edad. A los alumnos ingresados se les dará la manutención en el centro en que ingresen y residirán en él aquellos que vivan fuera de la localidad donde el Instituto radique. Los que perciban salario recibirán en concepto de indemnización una cantidad mensual con arreglo a una escala establecida. Los candidatos serán propuestos por los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T., organizaciones juveniles antifascistas y Agrupación de Mujeres Antifascistas. Estos Sindicatos y Organizaciones recibirán unas hojas con instrucciones para los aspirantes y éstos pueden dirigirse además a los Institutos obreros, donde se les facilitará cuantos datos precisen. La convocatoria ha aparecido en la "Gaceta" del día 19 del actual.

Pérdidas

El compañero José Benito Piñero, perteneciente al Sindicato de Transportes Marítimos, ha perdido el carnet sindical. Rogamos a quien lo haya encontrado, lo entregue en este periódico.

Isabel Senén Chichell y Francisco Manzano Prima han extraviado su carnet confederal. Ruegan se les remita a "Fraternidad", Sindicato de la I. Pesquera, calle Viñes, 231, Grao.

Capitol HOY

Lionel Barrymore Mauren O'Sullivan y Frank Lawton, en

Muñecos internales

(HABLADA EN ESPAÑOL)

De los antros ignorados del más allá surge una muñeca terrible. Tras sí, ve la muerte, la destrucción, el terror y el placer malsano de la venganza. Reducción quimérica de toda la humanidad.

Olympia

Segunda semana de EL PREDILECTO

EN ESPAÑOL Por JAMES CAGNEY Pat O'Brien y Olivia de Havilland

James Cagney, más irresistible que nunca, en "EL PREDILECTO", con su avasallador dinamismo, su buen humor, su sonrisa y el lenguaje de sus manos y de sus puños

# Es necesario y urgente que en las secciones y organismos del Ministerio de Agricultura exista la representación directa del campesinado sindical

## RECLAMANDO LO QUE ES JUSTO

### Una representación que no puede ser negada

Los productores tienen derecho a defender sus intereses desde cuantos lugares puedan ser amenazados o simplemente dirigidos. En los organismos dependientes del Ministerio de Agricultura, los campesinos de las dos Centrales sindicales deben tener una representación genuina. Su presencia en ella acusaría una confortable confianza en cuantos campesinos están vinculados a ambas organizaciones y al mismo tiempo el Ministerio tendría un asesoramiento valiosísimo de que carece en la actualidad. Anomalías verdaderamente afínas a nuestra economía y que atañen muy directamente a dos secciones del Ministerio de Agricultura, nos avalan esta modestísima y justa petición, que en síntesis es expresión de un derecho que no debió ser objeto de reclamación. Hay en nuestros campos destinados a la plantación de maíz una gran cantidad de terreno que antes fue dedicada al trigo y que, desgraciadamente, no hemos de buscar las causas en las dificultades de la guerra y sí en la administración y distribución de la semilla. Gestiones que, cuando menos, sin buscar complicaciones no exentas de justificación por nuestra parte, revelan una absoluta incompetencia. Porque la semilla no escaseó hasta tal grado como para perjudicar tan importante cultivo. E igualmente podemos decir de la patata.

Habían en Valencia muchos kilos de este tubérculo, pero faltaban a los cultivadores. En cuanto al amoniaco, el Servicio Agronómico ha procedido de una manera que prueba su parcialidad o su afán político. El pasado año la distribución se entregó a la U. G. T. y a la C. N. T. y las cosas cambiaron de aspecto porque los campesinos conocen la tierra más y mejor que el señor que la estudia a través de libros de texto. Se fomentaron cultivos que exigía el momento bélico y quedó bastante satisfecha la necesidad del mercado y del frente, sin estropear e una sola cosecha. Este año, en cambio, ha imperado un criterio opuesto, no presidió siquiera ni por el desecho de acertar. A unos pueblos que en la temporada pasada no gastaron amoniaco se les ha entregado cerca de veinte mil kilos, y a otros que cultivan hortalizas casi únicamente no se les ha entregado más que tres mil.

### Este número ha sido vitado por la censura

Todas estas injusticias han de determinar si en algo se estima el porvenir económico de nuestro agro. Las realidades caen por sobre encima de toda propaganda convencional, y aquéllas nos demuestran que hay que rectificar la trayectoria seguida en este régimen de cosas que tan directamente atañen a los esforzados de la tierra.

Unos días hace tan sólo que clamábamos contra el reparto del cianuro en que, de acuerdo con una táctica a todas luces reprochable, se ha despreñado la demanda colectiva de las secciones sindicales unificadas en "Plagas del Campo". El Servicio Agronómico ha dispensado mayor autoridad a un capataz que justifica su carácter profesional al frente de determinado equipo, que a toda una organización de éstos creada a los efectos de corregir las deficiencias y males que el capismo particular de aquellos acarrearban a nuestro arbolado. Se había entregado a la Federación Provincial Campesina más cantidad de esta preciada materia que a la U. G. T. y a la C. N. T. juntas. Y esto puede ser traducido en polleromadas propagandas como triunfales éxitos de gestión y cantadas por periódicos que no vacilan ante las exigencias de sus ma-

yores, pero no por ello dejan de resaltar con toda su descomposta fisonomía.

La U. G. T. y la C. N. T. tienen derecho a una representación en los organismos oficiales campesinos al igual que otros de diferentes actividades debidamente consignados en el Pacto de Alianza Sindical. Porque hace falta una mayor comprensión para con los problemas del campo y un espíritu menos sectario, y además ninguna otra razón de peso puede exponerse a lo que, viniendo de arriba a abajo, se consideró justo y legítimo.

Las materias fertilizantes, insecticidas y semillas no pueden ni deben ser objeto de especulaciones políticas que, si bien favorecen a un sector —precisamente el menos numeroso—, perjudican al conjunto de factores económicos que representan por sí mismos la estabilidad de nuestra economía y el desarrollo y crecimiento de nuestra riqueza.

### Importante reunión

### En defensa de los intereses naranjeros

El lunes, como anunciamos, continuó la reunión convocada por el delegado del Ministerio de Agricultura en la Central de Exportación de Agrios, con asistencia de los representantes de los organismos técnicos oficiales y de las Organizaciones sindicales.

En nombre de la Comisión designada para ultimar una ponencia en la que se presentarán soluciones a los varios problemas relacionados con el cultivo del naranjo, el señor Ferrero leyó el informe redactado sobre la necesidad de obtener del Estado los fertilizantes y materias para la fumigación, así como para el tratamiento de plagas y sistema de riegos, en la zona naranjera de Levante durante la campaña 1933-39.

La ponencia fué escuchada con interés y aprobada por unanimidad.

El representante de Plagas del Campo, señor Baixauli, presentó una instancia de la Fábrica de Abonos y Ácidos de Silla, solicitando del director general de Industria, diez toneladas de nitrato de sosa para la fabricación de ácido nítrico y ácido sulfúrico.

Finalmente se nombró una Comisión compuesta de los señores Baixauli, Almela, Fuster y Petit Bonet, para que se trasladen inmediatamente a Barcelona, con objeto de entrevistarse con los ministros de Agricultura, y Hacienda y director general de Industria, para plantearles las cuestiones contenidas en el informe de referencia e interesarles en el asunto de la tala del arbolado de agrios, según la propuesta del ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Dicha Comisión salió ayer mismo para Barcelona, y apenas regresase, se celebrará una nueva reunión, en la que darán cuenta del resultado de las gestiones que realicen cerca del Gobierno y acordar lo que proceda.

La reunión fué presidida por Julio Mateu.



### Conocimientos útiles

#### Judías o habichuelas de tallo bajo

Las variedades de habichuelas de tallo bajo, se cultivan generalmente para la obtención de semillas secas, que tan buena aceptación tiene en la despensa de todos los hogares por su finura y abundante substancia nitrogenada, tan útil para el crecimiento de los niños.

Los agricultores buscan las semillas de estas variedades que por su gran rendimiento en la producción, les proporcionan mayores beneficios. Por eso, entre otras variedades, prefieren para el cultivo de primavera y otoño la variedad francesa blanca de forma ovoide, muy buena para comer hervida y hacer puré.

Le sigue en bondad la del Barco de Avila blanca y de tipo parecido a la francesa; dos cosechas en el año.

La llamada "Pinet", por su tipo, es una buena habichuela y de gran rendimiento, blanca, pero más pequeña.

La variedad "Armonquill" ha sido siempre bien apreciada y va muy bien para alternar con el trigo por su rápido crecimiento; es blanca, parecida a la anterior y de máximo rendimiento.

Además de éstas se cultivan otras variedades para comer en verde, desgranadas y secas.

Habichuela sin rival.—De grano encarnado, muy fina y productiva. Los dominicanos la prefieren a todas las variedades para comer hervidas con arroz.

H. maravilla.—De grano jaspeado y agradable.

H. jaspeada.—El grano es blanco y negro. Una de las variedades más estimadas en los mercados.

H. selecta francesa.—De grano negro, muy productiva y muy fina. Los cubanos sienten gran predilección. A pesar de que al hervir sus granos deja un caldo negro como la tinta Sama.

H. de primavera.—De grano verde como los gulsantes australianos, muy fina.

Las variedades de habichuelas de tallo bajo se siembran después de las patatas y trigo. También pueden sembrarse en primavera. La tierra debe trabajarse bien y abonarla racionalmente, aplicando los abonos antes de regar la tierra. Se siembran cuando la tierra se halla en tempero, abriendo surcos con el arado a poca profundidad y separación correspondiente a la variedad; la francesa y del Barco, pocos granos y más separados los surcos que la del Pinet y Armonquill, que deben sembrarse a chorrito a razón de ocho kilos por hanegada, cien kilos por hectárea.

Estas operaciones se aprenden con la práctica.

SOJAFILO

### ¡FORTIFICACIONES!

## Federación Regional de Campesinos de Levante

### A TODAS LAS FEDERACIONES COMARCALES DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

La SECCION DE ABASTOS de la Regional de Campesinos tiene que manifestaros a todos los que no hayáis mandado la relación de las Cooperativas de Producción y Consumo y la de los familiares que abastece cada una, la conveniencia de que lo hagáis dentro del plazo de OCHO DIAS, con el fin de organizar el abastecimiento, según los acuerdos del último Congreso Nacional.

Esperamos que, dada la necesidad del momento, tomaréis el interés que este asunto requiere y que nos mandaréis los datos que os interesamos.

Por la Sección de Abastos: EL DELEGADO

## FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS

### SECRETARIA DE FOMENTO AGRO-PECUARIO

## PHYTOPHTHOSRA INFESTAN (Rocha, Mildew, Gangrena de la patata)

### TRATAMIENTO

(Conclusión)

Ensayos realizados con sulfato de cobre al 2 por mil sobre patatas enteras no han dado resultado satisfactorio. El caldo bordelés, que forma una capa adherente al exterior de los tubérculos y cuya acción continua en el terreno ha dado resultados satisfactorios.

El tratamiento de la parte aérea de la planta con caldo cúprico da excelentes resultados. Estos caldos pueden ser el bordelés, el borrañón y el agua celeste preferentemente u otros varios que con resultados dudosos pueden emplearse.

Los caldos cúpricos ayudan y prolongan la vegetación con resultados diversos sobre la cosecha, pues mientras en las variedades precoces, prolongándose la vitalidad, los productos de asimilación se concentran en los tubérculos, ocurre lo contrario, al parecer, en las variedades tardías, se restringe el trabajo fisiológico de los órganos subterráneos.

El caldo bordelés se compone disolviendo 2 kilogramos de sulfato de cobre en agua, para lo cual es buena práctica colocar este sobre una bolsa de tela de saco sumergida en el agua en que se tiene que disolver e inmediatamente después de la superficie de ésta, en caso contrario, hay que emplear el fuego para facilitar la disolución. La cal, también en la cantidad de 2 kilogramos, se desle en agua aparte. Para lograr un caldo fino y adherente es aconsejable cuando se ha logrado la lechada de cal agitar ésta fuertemente, dejarla unos segundos en reposo para que vayan al fondo las partículas no deshechas o materias extrañas que restan eficacia al caldo y obstruyen los pulverizadores. El líquido turbio, la cal que por su finura está en suspensión en el líquido, se trasvasa y empieza para la preparación del caldo bordelés. Este, previamente agitado, se vierte sobre la solución de sulfato de cobre; no dejar de mover la mezcla hasta lograr la neutralización de la misma, lo que se comprueba por medio de un papel de tornasol rojo, que cambia al color azul tan pronto como se ha vertido la cantidad suficiente de cal para neutralizar la acidez de la solución.

Logrado esto se añade agua hasta completar los 100 litros. El caldo obtenido es sumamente fino y adherente, con lo que se logra una mayor duración de los efectos del tratamiento.

Los tratamientos deben ser tres empleando el caldo bordelés. En el primero al 1 por 100. Poco tiempo después de aparecer sobre la superficie del suelo la joven planta y cuando ésta alcanza una altura de unos 10 a 15 centímetros. El segundo, quince o veinte días después y en la proporción del 15 por 100. El tercer tratamiento, ya al 2 por 100, debe emplearse cuando la planta ya está completamente desarrollada, o bien después de un rocío intenso o una lluvia, por reunirse entonces las condiciones óptimas para el desarrollo del hongo.

Para lograr una mayor adherencia del caldo y con ello mayor eficacia en su empleo, aconsejan muchos autores la adición de un kilogramo o dos de glucosa. La mayor eficacia del caldo ha sido lograda en experiencias propias con la adición de una pequeña cantidad de azúcar, que no rebasó nunca de los 250 gramos.

Recientemente se ha lanzado otra fórmula, que también aquí ha sido experimentada con óptimos resultados, la cual en el extranjero, y especialmente en Francia, donde se dió a conocer, ha despertado gran interés y violentas controversias.

La fórmula es la siguiente:

Cal	...	5 kilogramos
Sulfato de albúmina	...	0'5 "
Agua	...	100 litros

Empleando esta fórmula, tanto sobre los patatares como sobre el tomate y sobre la vid, se obtuvo un magnífico resultado, pues no sólo se logró detener la invasión, sino que se prolongó de manera ostensible la vegetación de las plantas tratadas.

Esta fórmula viene a negar la toxicidad de las sales de cobre sobre el mildew, o por lo menos, a sentar la tesis de que el poder anticriptogámico de las mezclas cuprocálcicas, no está en relación con el contenido de cobre, o sea, que el elemento activo Mildeucida, no está representado por el cobre.

En Valencia, hace hace algunos años, se realizaron experiencias con el agua celeste, para combatir el mildew de las patatas, habiéndose logrado en plantas fuertemente atacadas, paralizar la invasión y aun lograr un rebrote en la planta, que permitió al tubérculo un normal crecimiento.

La fórmula es la siguiente:

Sulfato de cobre	...	1 kilogramo
Amoniaco comercial	...	1 "
Agua	...	100 litros

Para su preparación se disuelve el sulfato de cobre en unos 10 litros de agua y sobre esta solución se vierte el amoniaco, agitando fuertemente. Lograda esta preparación, es conveniente tenerla en contacto con el aire algunos días antes de usarla, para que desaparezca el amoniaco que quede libre, y en el momento de usarla se le añade el agua necesaria para completar los 100 litros. Deja huellas poco visibles sobre la planta, pero es muy activo.

La dificultad de preparación de los polisulfuros y su técnica algo complicada, nos relevan de la obligación de informar al campesino sobre su uso.

## FRONTON VALENCIANO

HOY, A LAS 3'30 DE LA TARDE

### GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

# NI LOS COBARDAS NI LOS INDECISOS PUEDEN HACER PROFESIÓN DE FE ANTIFASCISTA. MENTIRÍAN. ESTA HORA ES DE GRAVE RESPONSABILIDAD QUE SOLAMENTE DEBEN ASUMIR LOS VERDADEROS SOSTENEDORES DE LA LIBERTAD DEL PROLETARIADO

## Barcelona, 29.-Parte oficial de guerra EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En todos los sectores de este Ejército continúa la batalla con enorme intensidad. El enemigo logró ocupar Barbastro a primera hora de hoy y cruzar el río Cinca, entre Pueyo y Zaidín y entre Arizanda y El Grado.

En el sector de Fraga las tropas republicanas se mantienen heroicamente en posiciones a la izquierda del río y próximas a la población.

Por la zona de Caspe la lucha adquirió extraordinaria violencia, combatiéndose en las proximidades de Mella.

Más al Sur, los ataques enemigos fueron vigorosamente resistidos, sin variación sensible en nuestras líneas.

La aviación facciosa actuó sobre Lérida a las 9'30, 10 y 10'30 horas.

A las 13'15 se libró un combate aéreo. Nuestros cazas lograron derribar al Oeste de Lérida un biplano y un monoplano "Meisserschmidt", y al Norte de Fraga otro "Meisserschmidt". En combate posterior fueron derribados otros dos "Meisserschmidt", al Este de Zaidín.

A las 16'15, en un tercer combate, fué abatido un bimotor "Junker" en las inmediaciones de Albalade.

EJERCITO DE ANDALUCIA.—Los rebeldes han insistido en sus ataques a nuestras posiciones de Cornicabra, sector de Alcaudete, siendo rotundamente rechazados. Otros intentos realizados por fuerzas de caballería enemiga que trataban de infiltrarse entre nuestras posiciones de Martín Alcaide y Villagordo, fueron asimismo neutralizados por la acción eficaz de las fuerzas propias.

EJERCITO DE LEVANTE.—Esta madrugada nuestras tropas iniciaron una acción ofensiva sobre algunos sectores, consiguiendo ocupar las cotas 1.335, 1.325 y 1.347, cerca de Valdeceñena.

Los pueblos de Masagoso y Terriente y la carretera que une Bezas a Valdeceñena se hallan completamente dominados por el fuego de las armas leales.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

## Criminales agresiones de la aviación de la infamia en el litoral mediterráneo

### Eficaz labor de las baterías antiaéreas

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"Entre los últimos bombardeos realizados por la aviación facciosa en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Día 28:

A las 8, contra San Vicente de Calders.

A las 14'25, contra Coll de Balaguer.

A las 18'50, contra Tarragona, San Vicente de Calders, Coll de Balaguer y Palou.

A las 19, contra Calafell.

A las 19'10, contra Benicarló, Torrelblanca y Alcanar.

A las 19'30, contra Vinaroz.

Día 29:

A las 7'5, contra Tortosa, causando once muertos, varios heridos y bastantes desperfectos materiales.

A las 8'10, contra San Vicente de Calders.

A las 10'55, contra Castellón. Este bombardeo fué realizado por cuatro "Junkers" procedentes de Mallorca, los cuales arrojaron sobre la ciudad un centenar de bombas. Algunas de éstas cayeron en el Instituto provincial de Higiene, destruyendo las clínicas del mismo y casi todo su material; otras han caído en el Hospital provincial, derrumbando varias galerías, entre ellas las de dementes y las de niños. Las bombas restantes lanzaron los aviones sobre un barrio obrero, del cual destruyeron setenta casas. Hay bastantes víctimas.

A las 13'5, contra Tarragona, cayendo una de las bombas en un colegio de niñas y originando víctimas.

El día 28, las baterías antiaéreas afectas al Ejército de Maniobra que operan en Aragón, lograron derribar dos bimotors "Savoia" y un "Fiat". Los tres aparatos cayeron dentro de nuestras líneas. Cinco de sus tripulantes se arrojaron en paracaídas, siendo hecho prisionero uno de ellos, de nacionalidad italiana."

## Pleno Regional de la C. N. T. del Centro

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

dos Centrales sindicales, expresándole su deseo de que inmediatamente sean transformadas en realidades todas las bases de la alianza obrera.

Al mismo tiempo expresa la inquebrantable decisión de la clase trabajadora castellana por acelerar la obtención de una victoria que signifique el comienzo de la liberación del proletariado mundial.

En análogo sentido se acordó enviar otro telegrama al Comité Nacional de la C. N. T., felicitándole por la firma de las bases de acuerdo con la U. G. T.

También se telegrafió a León Jouhaux, secretario de la C. G. T. de Francia.

Intervinieron a continuación los delegados de Alcázar, Comarcal de Guadalajara y una delegación del Comité Nacional.

Por último, las propuestas quedaron resumidas en una proposición que se aceptó, acordando que los informes de los distintos delegados se limiten a los que traen ya confeccionados por escrito.

Elegida la Mesa para la segunda reunión, se levantó la sesión del Pleno.

Barcelona.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha recibido el siguiente telegrama de Madrid:

"Pleno Regional del Centro acuerda, al reunirse en nombre de 250.000 trabajadores, felicitar al Comité Nacional de la C. N. T. por haber llegado a una firme unidad de acción con la sindical hermanada sobre bases certeras que garantizan los avances oficiales realizados en nuestro país y la conquista de la victoria por el proletariado español. Deciden también expresar la firme voluntad de los trabajadores castellanos de trabajar sin tregua ni descanso para llevar a la práctica los acuerdos de las Centrales sindicales.—Por el Comité Regional del Centro, David Antona, secretario.

## Se aproxima el estreno de La princesa encantadora

Por Grace Moore y Franchot Tone

PRONTO en

# RIALTO

## Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3'15 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes-Micalet (rojos) contra Blau-Lloco I (azules). Segundo: Patilla-Mellat (rojos) contra Sánchez-García (azules).

boraciones que fueren precisas a las autoridades competentes para el más rápido descubrimiento de los enemigos de la causa que todos los españoles llaman su libertad y su independencia.

La Comisión Ejecutiva acordó igualmente hacer un llamamiento a los organismos internacionales del proletariado y a destacados representantes del movimiento obrero mundial, exhortándoles a intensificar su acción para que les sean facilitados a nuestro Gobierno los elementos de defensa necesarios.

## La C. N. T. no niega su concurso a nadie para cumplir el deber histórico de esta hora

Madrid.—"C. N. T.": "Para combatir, para continuar cumpliendo el deber histórico que ha recaído sobre nosotros, la Confederación Nacional del Trabajo no le niega su concurso a nadie ni lo negarán tampoco a las demás entidades antifascistas del país. Buena prueba de ello es, sin duda alguna, la reunión celebrada ayer por el presidente del Consejo de Ministros con los representantes de todas las Organizaciones y Partidos."

## Reunión extraordinaria de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T.

Barcelona.—Bajo la presidencia del compañero González Peña se ha reunido con carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., acordando convocar urgentemente al Comité Nacional para los días 7 y siguientes del próximo mes de Abril, debiendo

darse nuestras Federaciones por convocadas por la presente nota por sí, por deficiencias del correo, no llegase a su poder con el tiempo debido la comunicación de citación.

La Ejecutiva ha sido informada por los representantes que en unión de las demás organizaciones del Frente Popular asistieron a una reunión convocada por el presidente del Consejo de Ministros.

Examinados los diferentes problemas que de esta reunión se derivan, la Ejecutiva acordó dirigirse a todos sus Sindicatos para que éstos, bien por medio de Asambleas o reuniones especiales, se dirijan a todos sus afiliados para que el llamamiento del Gobierno a favor de la incrementación del comisariado tenga mejor resultado en nuestras organizaciones y pueda asegurarse, en aquella medida que corresponde a la unión, todos los propósitos del Gobierno en orden a este problema.

La Comisión ejecutiva ha examinado de nuevo el problema de la intensificación de la producción, de las fortificaciones y del transporte, acordando trasladar soluciones concretas a todos los Sindicatos para que, situados en primer plano estas tres cuestiones nacionales para la guerra, dediquen en la máxima atención el mayor entusiasmo y colaboración, de acuerdo con todas las disposiciones del Gobierno.

Igualmente la Ejecutiva recomienda a todas sus organizaciones, y en particular a todos los elementos responsables de las mismas, la necesidad de vigilar, hoy más que nunca, los manejos y maniobras de los enemigos de la República facilitando todas cuantas informaciones posean y las cola-

## UNA CARTA DEL MINISTRO DE DEFENSA A LAS DOS CENTRALES SINDICALES

Barcelona.—El ministro de Defensa ha dirigido a los Comités Nacionales de la U. G. T. y C. N. T. la siguiente carta:

"Estimados camaradas: Las vicisitudes de la guerra pueden originar por dificultades en los transportes, por la escasez de energía eléctrica o por otras causas, la paralización de industrias en Cataluña y consiguientemente huelgas forzosa que alcancen a cifras considerables de obreros. Conviene prever esa contingencia. En las circunstancias presentes resulta inadmisibles que permanezca ocioso un solo hora. Quien quede sin puesto en la fábrica o en el taller puede y debe tenerlo en el campo de combate o en los servicios auxiliares del ejército.

No debe haber el menor margen para la inactividad. Al día siguiente de dejar la herramienta hay que coger el fusil; o en el taller o en el frente. Dentro de este dilema queda encerrada a la hora actual el deber de los trabajadores.

No cabe consentir la formación de grandes masas ociosas entre las cuales llegarán, posiblemente, a encontrar terreno propio los provocadores, incluso de producir si-

tuaciones desmoralizadoras en la retaguardia.

Desde ahora mismo procede tomar medidas para evitar semejantes trances. En ese aspecto los Sindicatos pueden realizar una labor formidable. Por ello me dirijo a las dos grandes Centrales Sindicales pidiendo a ambas su concurso.

Previamente hay que advertir a los afiliados de la U. G. T. y a la C. N. T. de cuál sería su obligación inmediata en cuanto se hallasen sin trabajo, formándose a la vez retenciones de los que tienen instrucción militar y de los que por carecer de ella deben recibirla.

A continuación vendrán las operaciones del encuadramiento de todos y las de acopiarlos según las respectivas aptitudes a las diversas actividades militares, más otros trabajos que, por ser de carácter técnico asumirán órganos mixtos del Ministerio de Defensa Nacional y de los Sindicatos.

Y esperando una favorable acogida, me limito a exponer la idea que se desarrollaría más detalladamente en la comunicación que al efecto se estableciese entre este Ministerio y las dos Centrales sindicales. Muy afectuosamente les saluda, Indalecio Prieto."

## CONSEJO DE MINISTROS

## El Gobierno adopta determinadas medidas relacionadas con la situación de los frentes

Barcelona.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha reunido el Consejo de Ministros.

A la salida, el ministro de Instrucción pública ha facilitado la siguiente referencia del Consejo:

"Se han acordado nuevas combinaciones de altos cargos en la Dirección general de Seguridad.

El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes especialmente del de Aragón, adoptando algunas medidas en relación con la delicadeza que la situación de la misma presenta.

En conexión con este problema, se ha visto el buen resultado de la campaña de recluta de volunta-

rios, que es propósito del Gobierno intensificar, contando con el espíritu de combatividad elevada moral de guerra de todos los antifascistas de la retaguardia.

Igualmente, en lo que concierne a fortificaciones habrá una extraordinaria intensificación de trabajo con la ayuda y cooperación que han de prestar las sindicales a este importante servicio de guerra.

El Gobierno ha confirmado las diversas penas de muerte por delitos de desertión y ha examinado asimismo la situación de la política internacional en relación con los asuntos de España.

En días sucesivos el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas que en estos momentos atraen su atención."

## REFUGIOS!

BARCELONA.— CON MOTIVO DEL ACUERDO DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA DEJANDO EN LIBERTAD A LA PRENSA PARA AUMENTAR EL PRECIO DE VENTA DE LOS DIARIOS, SE HAN REUNIDO LAS DIRECCIONES DE TODOS LOS PERIODICOS DE BARCELONA Y HAN ACORDADO ELEVAR EL PRECIO A PARTIR DEL DIA 1.º DE ABRIL PROXIMO, ESTANDO EN ESTUDIO LA CUANTIA DEL AUMENTO, QUE ESTARA EN RELACION CON LOS AUMENTOS EXPERIMENTADOS EN LOS MATERIALES QUE ENTRAN EN SU CONFECCION.

## Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista

Guena.—Después de varias deliberaciones, las organizaciones juveniles de la provincia ha quedado constituido, el Consejo provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, de la siguiente forma:

Presidente, Francisco Cepeda, de las Juventudes Libertarias; secretario general, Daniel Pérez, de las J. S. U.; Producción, Isaac Moya, de las J. S. U.; Secretaría femenina, Eloísa Villalba, de las J. S. U.; Cultura y Deportes, Carmen Corles, de la F. U. E.; Propaganda, José Luis Navarro, de las J. J. L. L.; Militar, José de la Muela, de las J. J. L. L.

El Consejo provincial de la AJA, de esta provincia, se propone realizar una intensa campaña de propaganda en torno a las tareas del momento, habiendo comenzado la movilización de toda la juventud en los pueblos más apartados.

# Lírico

Mañana jueves, estreno de

# La senda del crimen

Película de gran emoción y verismo, basada en la vida audaz y llena de inquietudes de los más famosos "gangsters" americanos. Formidable creación de Lewis Ayres, James Cagney y Robert Elliott

# Inglaterra no abandonará su política de No-Intervención, ni está conforme con la Conferencia proyectada con Rusia, ¡NI TIENE PRUEBAS DE LA AYUDA ITALO-GERMANA AL TRAIIDOR FRANCO!!

## México no acepta nada de los países fascistas

Washington.—Se sabe que Alemania, Italia y el Japón, van a verse de terceras personas, han gestionado del Gobierno mejicano la adquisición de petróleo, producido en este país. Considerando que la explotación de las compañías petrolíferas americanas e inglesas es un hecho del que ya no hay ni que hablar, el Gobierno de México está dispuesto a extraer contratos de venta con países extranjeros a condición de que éstos se encarguen de su transporte y distribución. A pesar de lo que, conforme a anteriores declaraciones del presidente Cárdenas, el Gobierno mejicano no acepta las ofertas de los tres países fascistas.—Fabra

## El conflicto metalúrgico francés

París.—El ministro de Coordinación de los Servicios de la Producción, señor Auried, ha recibido hoy a los técnicos metalúrgicos afiliados a la C. G. T., con los que trató del conflicto actual. A la salida, manifestaron los representantes técnicos, que se había llegado a un acuerdo de principio sobre todas las cuestiones planteadas, excepto en la referente a los salarios.—Fabra

## En defensa del aislamiento de los E. U.

Washington.—El senador Borah ha pronunciado un discurso por el radio. Defendió vivamente el aislamiento de los Estados Unidos. Dijo que las alianzas lanzadas al país a una guerra bajo la seductora leyenda de cooperación de los más Estados Democráticos. Terminó diciendo que la guerra extranjera conduciría a los Estados Unidos hacia un régimen totalitario.—Fabra

## Habia Hodza, jefe del Gobierno checoslovaco

## Y, entre una de cal y otra de arena, está conforme con Chamberlain

Praga.—El jefe del Gobierno, señor Hodza, ha pronunciado un discurso que ha sido transmitido por todas las emisoras de radio checoslovacas. Comenzó recitándose que que la proclama de 1 del corriente hecha por el Gobierno de Checoslovaquia hubiera hallado un eco de aprobación en el extranjero, no sólo en las esferas oficiales, sino también entre las masas populares de las democracias occidentales. El señor Hodza se felicitó asimismo por el discurso pronunciado por Chamberlain el día 24, poniendo de relieve la seguridad de que Checoslovaquia queda robustecida en el terreno de la colaboración europea. Añadió que el Gobierno de la República checoslo-

Londres.—En la Cámara de los Lores se ha iniciado el debate sobre la política extranjera del Gobierno.

El debate comenzó por una intervención del senador laborista, Snell, que criticó duramente dicha política, especialmente en lo que respecta a España. Defendió la reunión de la S. de N. "para la reconstrucción del organismo financiero."

Intervino después el senador liberal Lord Crewe, que habló de las amistosas relaciones que deben existir entre España, Francia e Inglaterra.

Lord Cecil habló para decir que hubiera deseado que el señor Chamberlain hiciera una advertencia más enérgica y sin ningún equívoco, sobre la integridad de Checoslovaquia. Respondió en nombre del Gobierno lord Halifax, para decir que no existían pruebas en apoyo de las repetidas denuncias sobre la ayuda de Italia a los rebeldes españoles.

Agregó que sería muy peligroso para la paz europea abandonar la política de no intervención, y anunció que el Gobierno la continuará usando durante la guerra en España y aun después de ella.

Después de afirmar que el Gobierno no estaba conforme con la Conferencia proyectada por la U. R. S. S., hizo una crítica de la política de oposición a la que calificó de ultimátum colectivo. Añadió que Inglaterra no puede ser gendarme de Europa y que únicamente lo que mantiene es la palabra dada y las obligaciones concretas con Francia y Bélgica en caso de una agresión no provocada contra ellas.

Lord Halifax dijo que en tanto como nación no pueda convencerse a las demás de la fuerza moral y material británica, su política no tendrá éxito.

El ministro terminó diciendo que cuando el país haya comprendido el gran papel que está destinado a desempeñar en el devenir del mundo, responderá con todo el esfuerzo que se le pide.

Con el anterior discurso se dió por terminada la sesión.—Fabra.

## Manifestaciones del grupo comunista francés y pormenores acerca de los proyectos financieros del Gobierno

París.—El grupo comunista de la Cámara, después de escuchar las manifestaciones hechas ante el mismo por el diputado comunista Jacques Duclos, a su regreso de España, ha publicado un comunicado en el que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Este grupo manifiesta indignado su protesta contra los bombardeos de ciudades abiertas en España."

Se hace intérprete de las masas populares francesas y pide el establecimiento del Derecho Internacional y de la libertad de comercio a favor de la España republicana, cuya frontera debe ser abierta a fin de que el Gobierno legal de la República española pueda procurarse cuanto necesite para su legítima defensa.—Fabra.

París.—El presidente de la comisión de Hacienda ha anunciado a la Cámara que el Gobierno presentará sus proyectos financieros ante la misma el próximo viernes con objeto de que en la sesión del sábado puedan ser discutidos por los diputados y el domingo por el Senado.—Fabra.

París.—Se ha reunido el grupo radical-socialista de la Cámara para estudiar las condiciones en que se desarrollará el debate sobre los

proyectos financieros, especialmente el relacionado con la delegación de poderes que probablemente solicite el Gobierno.

El grupo se ocupó igualmente de las repercusiones que podrían tener en el costo de la vida los aumentos de salarios en la metalurgia y sobre todo en una gran fábrica de motores de aviación.

A última hora de la tarde, una representación de dicho grupo, estuvo en la Presidencia del Consejo conferenciando con el señor Blum, quien les dió detalles tranquilizadores respecto a la probable delegación de poderes que solicita el Gobierno.

El señor Blum dijo que expondría únicamente las causas de malestar actual y los remedios que piensa aplicar.

Respecto a los conflictos sociales, parece que el señor Blum ha dado cuenta de sus repetidos esfuerzos para llegar a una solución que no tenga repercusiones sobre la situación económica y expuso su esperanza de que pueda llegarse a un acuerdo en breve plazo.—Fabra.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, recibió la visita del embajador de Francia en la U. R. S. S., M. Coulondre —Fabra.

pa entera. Cumpliremos nuestra misión, que es dirigir nuestro Estado confiando en nosotros mismos y en su evolución.—Fabra.

### EN EL PARLAMENTO

Praga.—En la sesión celebrada esta tarde en el Parlamento, los diputados autonomistas eslovacos, alemanes, húngaros y polacos dieron lectura a sus reivindicaciones sobre las autonomías respectivas.

El diputado de los alemanes sudetes, Kund, se manifestó contra el Tratado de Versalles en forma destemplada. Terminó amenazando a Checoslovaquia, en caso de seguir su propósito de resolver el problema de las minorías alemanas apoyándose en los socialdemócratas.

La lectura de la declaración de Kund originó fuertes protestas y fué interrumpida numerosas veces por los diputados checos.

Después se leyó otra declaración en nombre de los autonomistas eslovacos. La lectura la hizo el diputado Budal, y solicitó la concesión de la autonomía.

El diputado autonomista polaco Wolf, anunció asimismo, en nombre de los diputados polacos, la fusión de los partidos católico y protestante polaco y húngaro, formando un bloque autonomista ruteno-eslovaco-húngaro.

En la sesión del Senado se leyó también el documento de los alemanes sudetes.

Los senadores checos no pudieron reprimir la indignación que les producía y abandonaron el salón de sesiones en señal de protesta.—Fabra.

## Devoción del "Cobetas" al Gobierno legal de España

Belfast.—El Tribunal Supremo ha acordado que se devuelva al Gobierno español el vapor "Cobetas", incautado en este puerto y que pertenecía al Gobierno de la República.

También ha ordenado igualmente la liberación de otros cuatro vapores secuestrados en el mismo puerto.—Fabra.

## Los E. U. abandonan el límite de 35.000 toneladas

Washington.—El Departamento de Estado entregará mañana o pasado al embajador de Francia una nota anunciando que los Estados Unidos abandonará el límite de 35.000 toneladas, previsto por las grandes unidades navales por el Tratado de Londres.

Análoga nota será entregada a Inglaterra.—Fabra.

## Churchill-Halifax

Londres.—Winston Churchill ha llegado esta mañana, procedente de París. Inmediatamente se dirigió al Foreign Office, donde celebró una conferencia muy detenida con lord Halifax.—Fabra.

## ...Luego Bélgica es esclava del fascismo

Roma.—El nuevo embajador de Bélgica, en esta capital, señor Kerchové, ha presentado sus cartas credenciales dirigidas al "rey de Italia y emperador de Etiopía" cuya fórmula es tanto como el reconocimiento de "facto" por Bélgica y de la conquista de Etiopía.—Fabra.

## El proyecto de ley militar dinamarqués

Copenhague.—El proyecto de ley militar redactado ante la grave situación internacional, será presentado en el Rigdag antes de las vacaciones de Pascua.

Importa cincuenta millones de coronas, que serán cubiertas mediante un empréstito. Establece la construcción de defensas militares.—Fabra.

## Bélgica y Alemania de acuerdo

Bruselas.—Se ha llegado a un acuerdo germanobelga, relativo a las importaciones de carbón.

Los delegados alemanes han regresado esta tarde a Berlín para someter el acuerdo a su Gobierno.—Fabra.

## La cuestión de los sudetes alemanes

Berlín.—En los círculos nazis de esta capital que, naturalmente, son poco partidarios de las soluciones conciliatorias, manifiestan escepticismo por el discurso de Hodza para llegar a una solución en el asunto de los sudetes alemanes.

No quieren creer, por inclinación a los actos de fuerza, en las promesas formales del Gobierno checoslovaco y ponen de relieve que el problema de los sudetes no puede ser resuelto independientemente de los demás problemas de la misma índole existentes a la vez que en territorio checoslovaco, en Hungría y en Polonia.—Fabra.

## Obrero muerto a causa de una explosión

Burdeos.—En una explosión ocurrida en el Parque de Artillería ha resultado un obrero muerto. Los daños son poco importantes y se desconocen las causas del accidente.—Fabra.

## Once millones de libras para construcciones aéreas

Londres.—El Ministerio del Aire ha presupuestado los créditos necesarios para el programa de construcciones aéreas de 1938 en unos 11.000.000 de libras esterlinas.—Fabra.

## C. N. T. - U. G. T.

## Servicios de Auto-Taxis de Socorro y Urgencia del Consejo Municipal

### PARA AVISOS

Comité Central de la Industria del Transporte, sito en la calle Alfredo Calderón, número 2. Teléfono 17.941. Garaje Vivó (calle de Jesús). Teléfono 16.027.

Nota: Este servicio es permanente, pero a partir de las nueve de la noche sólo funcionará la oficina de avisos del Garaje Vivó, teléfono 16.027.

No se prestarán servicios nada más que en aquellos casos que se compruebe la urgencia del mismo.

## Rialto

Todos los días, éxito sin precedente

## La última noche

Film revolucionario hablado en español

Una película excepcional

## Sindicato de Ciegos e inválidos

SORTEO DE 600 NUMEROS CELEBRADO EN LA PLAZA DE COLLADO

Premio del día 29:

437

Anotaciones:

436 y 438

En las aproximaciones se darán decenas de la Lotería Nacional.

La actividad del Frente Antifascista en la provincia de Alicante

EL GRAN MITIN DE ELDA

Organizado por el Frente Popular Antifascista, en colaboración con el Consejo Municipal, se celebró en esta localidad, el viernes día 25, un gran mitin de afirmación antifascista, a base de oradores de la localidad y de Alicante. El teatro Castelar, donde tuvo lugar tan magnífico acto, hallábase rebosante de público y adornado los palcos y plateas de la espaciosa sala con las banderas y emblemas de todas las organizaciones antifascistas. Abrió el acto el camarada Bellot, presidente del Consejo Municipal, quien por el relieve la trascendencia del momento del mismo en vibrantes párrafos. No pretendemos —manifestó el orador— elevar el espíritu de la retaguardia, puesto que sabemos que late con fervor, en las filas de victoria. El presente —añadió— es un acto que refleja, que simboliza, el acoplamiento de todos los sectores antifascistas, convergiendo a un fin común: el aplastamiento de la reacción personalista en el fascismo. Diego Iñiguez, en representación de la Alianza Juvenil Antifascista, puso de relieve la actuación de la juventud en nuestra lucha, pues aun a trueque de perder la salud quienes la tenían ya quebrantada, supieron cumplir con su deber. Señaló que lo esencial para vencer es luchar con ánimo resuelto y acrecentar la producción en la retaguardia. José Capilla, que tomó parte en el acto en representación de las Agrupaciones republicanas, leyó unas cuartillas, glosando la importancia de la unidad antifascista. Expuso cómo polémicas y discusiones, más o menos acertadas, han venido retrasando la aspiración unánime de unidad, de unión antifascista. José Pérez habló en nombre de la fracción libertaria y empezó su peroración, que versó sobre la moral en la retaguardia, poniendo como manifiesto la importancia del tema, ya que sin moral —dijo— no es posible asentar una sociedad con principio de justicia. Evidenció cómo la moral fascista está, desde el principio, profun-

damente relajada. Esto explica el hecho de que en los primeros días de la sublevación, frente al enemigo, pertrechado de armamentos modernos y con una rigida disciplina militar, el pueblo trabajador supo vencer, gracias a la elevada moral que siempre nos ha caracterizado. Censuró el hecho de que haya quienes se dejen llevar por el pesimismo cuando el enemigo consigue en el campo de batalla conquistar algo de terreno; y presentó, como ejemplo, el caso de Francia que, teniendo gran parte de su territorio invadido cuando la Gran Guerra, por tener una moral sana y una ardiente fe en la victoria, consiguió el triunfo definitivo. Dijo que nuestra moral es un ejemplo, un espejo para el mundo entero; y si reflexionamos esto, redoblabamos nuestro esfuerzo; y por encima de Franco, de Hitler y de Mussolini, la última victoria será la nuestra. José Herrero, representando a la facción marxista, refirió a la depuración que hace falta hacer en la retaguardia. Señaló como enemigos a los que especulan con las necesidades del pueblo, a los fascistas emboscados, y a quienes rehuyen acudir a los deberes militares. Antonio Eulogio, de Alicante, por el Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, hizo hincapié en la necesidad de sobrepornos a las contingencias de la lucha, ya que, aun contando con las victorias, no se puede echar en olvido el que haya también reverses. Lo esencial es tener esperanza y voluntad tendida hacia el triunfo definitivo. Terminó su discurso glosando el Pacto nacional realizado por la C. N. T. y la U. G. T., con el cual quedan sólidamente fijadas las bases de nuestra victoria. El camarada Bellot finalizó este grandioso mitin antifascista, presenciado por millares de trabajadores de ambos sexos, diciendo que el impulso que animó el 18 de Julio vuelve de nuevo al corazón de las masas productoras.

CORRESPONSAL

ENTRE LA ESPADA Y LA PARED

(VIENE DE LA PAGINA 8) porvenir. Y sobre la base de esa decisión dirigir el esfuerzo, rectamente, sin vacilaciones, a la realización de nuestro plan. A propósito de nuestra situación tenemos el deber de contar para todo con el plan español. Además de la obligación de combatir, y nuestros soldados ya la cumplen dejándose aplastar por la metralla enemiga, en nuestra tierra, tenemos la obligación de hacer sentir nuestra voluntad, nuestra fuerza, nuestro coraje y nuestra personalidad al mundo que nos contempla. Y no colosamente con notas y llamamientos. Un pueblo que pone, como el nuestro, el nivel de su heroísmo a tan grande altura, familiarizado con los mayores peligros y con gesto despreciativo a la muerte, puede sentirse quieto del mundo echando toda la carne en el asador y colocando su voluntad por encima de los hombres y de los pueblos que, como decía hace poco el doctor Prieto en unas declaraciones a la Prensa extranjera, están dirigidos por gobernantes que no saben cumplir con su deber, y es que el incumplimiento del deber de esos gobernantes constituye para nuestro pueblo una vergüenza y una afrenta, que no debe estar dispuestos a soportar por más tiempo. Mentecato o polizones, criminales de la política internacional, mujercuelas perfructuadas o el incienzo de la diplomacia capitalista que se encogen a considerarse ante los golpes audaces del fascismo internacional, no pueden merecer del pueblo español más que desprecio. En nosotros debe ser ley el odio a los criminales agresores y a sus cómplices, y nuestra acción en el exterior debe ser dictada por ese sentimiento. Los pueblos no son grandes por sus riquezas materiales, por sus dominios o por su historia. Lo son principalmente por la sumatoria de las ideas que los forjan. En el orden de esos principios, no documentados por la historia de la Humanidad, España es hoy el pueblo más grande del mundo. Hagamos pues, de nuestra grandeza moral una voluntad firme y actuante fuera de nuestras fronteras. En nosotros existe una cantera inagotable que nos permite desplegar una acción formidable en to-

das partes. Realizados ya los objetivos de la unificación fundamental de nuestro pueblo en la persona de las dos Centrales obreras, hay que lograr inmediatamente la más férrea penetración de los efectivos de todas las organizaciones antifascistas para movilizarlos convenientemente al plan español de lucha en todos los frentes. Si todos estamos de acuerdo en reclamar la máxima tensión en la capacidad de rendimiento de las fuerzas de la producción, hay que hacer carne el acuerdo sobre la necesidad de que nadie esté ocioso, colocando a cada hombre en el lugar que le corresponda y para la función que mayor rendimiento pueda dar a la causa. Ningún esfuerzo es baldío si se subordina al plan de conjunto. No podemos esperar ni desear una victoria fácil y cercana. Nuestro esfuerzo debe tener el sello de la seriedad que saben imprimir a sus actos quienes luchan por una causa de justicia y libertad humanas y que dan por descontada la victoria al final de la jornada y de todas las fases de la contienda. Debemos tener decisión, que es lo contrario del nerviosismo. Aunque suene a paradoja, yo digo que no debemos tener prisa por alcanzar la victoria. Nuestra única prisa debe consistir en planear y ejecutar, extendiendo cada día más y hasta el límite posible nuestra esfera de acción. Ahora constituye un problema de urgencia alcanzar en el exterior objetivos no logrados aún —y sospecho que ni siquiera proyectados— cuya realización representará un importantísimo factor para nuestro triunfo. Nosotros no debemos esperar el zarpaço. Debemos dar golpes seguros en el corazón de los elementos que nos bloquean.

Consejo Municipal

DISTRITO DEL HOSPITAL

AVISO

Continúan despachándose en esta tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillem de Castro, número 20, los carnets de racionamiento de viveres. Además de las calles que se anunciaron en días anteriores, se despacharán las siguientes: Sección 33.—Avenida de las Cortes Valencianas (pares de los trastes cuarto al final). Sección 34.—Avenida de las Cortes Valencianas (pares de los trastes primero al tercero). Sección 35.—Arquitecto Monleón, Cooperativa de la Previsora, barrio el Pueblo, carretera de Escrivá, Eduardo Dato, En Proyecto, carretera de Escrivá, Juan Bautista Comes, Juan de Celaya, Juan Fabregat, Marqués de Bellet, Martí y Gadea, Mora y Xarava, Na Morforta, Pasaje de Ventura y Fellu, Pintor Agrasot, travesía de Navarero y Uruguay (antes H. Pons). Sección 36.—Jativa (del 2 al 14) y Largo Caballero (del 113 al 183). Sección 37.—Julio Antonio (del 1 al 11 y del 2 al 14), Luis Morote (del 12 al 40). Sección 38.—Matemático Marzal (del 1 al 21 y del 2 al 14), Rafael Riego (del 1 al 15) y Teniente Tordeillas (antes Estrella). Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento de viveres precisa la presentación del carnet, documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Defensa Pasiva. Horas de oficina, de 9 a 1'30 y de cuatro a siete tarde.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

DISTRIBUCION DE LOS NUEVOS CARNETS DE RACIONAMIENTO

- Para conocimiento de los vecinos de este distrito, se detalla a continuación la relación de establecimientos, con expresión de los carnets asignados a cada uno de ellos y en los cuales deberán suministrarse a partir de la vigencia del nuevo carnet de racionamiento. HORNOS 1. Yerba, carnets del 1 al 376; 2. En Boix, del 377 al 770; 3. M. Chapt, del 771 al 1.177; 4. Salvador, 24, del 1.178 al 1.555; 5. Navellos, 19, del 1.556 al 1.916; 6. Rovers, 5, del 1.917 al 2.288; 7. En Roda, del 2.289 al 2.637; 8. J. de Joanes, del 2.638 al 3.026; 9. Serranos, 18, del 3.027 al 3.399; 10. Apóstoles, del 3.400 al 3.789; 11. Metalurgia, 21, del 3.790 al 4.210; 12. Metalurgia, 22, del 4.211 al 4.598; 13. Correjería, del 4.599 al 4.886; 14. Zurradores, 18, del 4.887 al 5.850. ACEITE 1. Correjería, 26, del 1 al 1.000; 2. Metalurgia, 25, del 1.001 al 2.000; 3. Danzas, 10, del 2.001 al 2.500; 4. Salvador, 10, 2.501 al 3.000; 5. Correjería, 4, del 3.001 al 3.200; 6. Serranos, 12, del 3.201 al 3.400; 7. Serranos, 6, del 3.401 al 3.600; 8. Salvador, 22, del 3.601 al 3.800; 9. V. Dnalde, 1, del 3.801 al 4.000; 10. P. Calatrava, 1, del 4.001 al 4.200; 11. Bordadores, 2, del 4.201 al 4.400; 12. Rovers, 21, del 4.401 al 4.600; 13. Correjería, 53, del 4.601 al 4.800; 14. Almodóvar, 5, del 4.801 al 5.000; 15. Serranos, 17, del 5.001 al 5.200; 16. Tapinería, 4, 5.201 al 5.400; 17. Danzas, 10, del 5.401 al 5.600; 18. Metalurgia, 19, del 5.601 al 5.800.

ACEITE

- 1. Yerba, carnets del 1 al 376; 2. En Boix, del 377 al 770; 3. M. Chapt, del 771 al 1.177; 4. Salvador, 24, del 1.178 al 1.555; 5. Navellos, 19, del 1.556 al 1.916; 6. Rovers, 5, del 1.917 al 2.288; 7. En Roda, del 2.289 al 2.637; 8. J. de Joanes, del 2.638 al 3.026; 9. Serranos, 18, del 3.027 al 3.399; 10. Apóstoles, del 3.400 al 3.789; 11. Metalurgia, 21, del 3.790 al 4.210; 12. Metalurgia, 22, del 4.211 al 4.598; 13. Correjería, del 4.599 al 4.886; 14. Zurradores, 18, del 4.887 al 5.850.

¡Prepárese! Pronto se estrena LA VIDA FUTURA Una maravillosa película que le hará ver cómo vivirá la humanidad en el AÑO 2000

Teatro Principal COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA Responsable de escena: JUANITO MARTINEZ Primer actor cómico: CARLOS GARRIGA JUEVES 31 MARZO 1938: DEBUT con la opereta en tres actos, inspirada en una leyenda persa, original de Antonio Paso y González del Toro, música del maestro Pablo Luna, BENAMOR

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

APOLO.—Variedades selectas. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: Lolita Magaz, Maruja Frias, Rosita Catalá, Paquita Núñez, Elma Bedan, Hermanos Arnais, Los Cámaras, Salguer, Camilín, Conchita Chevalier, El Clufo, Orquesta Iris y Paquito Insa. RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de grandioso éxito, Las Tocas. Estupenda presentación. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas. SERRANO Compañía de zarzuela Responsable: Pepín Fernández Miércoles, 6 tarde Agua, azucarillos y aguardiente Por Barbarroja, Fenor, Navalón, Wieden, Fernández, Baraja, Esquefa y Manzano Los Claveles Por Barbarroja, Navalón, Wieden, Ferri, Fernández, Esquefa y Baraja 10 noche La rosa del azafrán Por Raga, Fenor, Wieden, Agullar, Fernández, Murillo y demás partes SALON NOVEDADES Compañía de revistas y sainetes Responsable: Daniel Alberich A las 6'15 tarde y 10'15 noche El divertido sainete arrevistado, La brocha del amor y la revista dos veces centenaria. ¡A la cola! ¡A la cola! No deje de ver las nuevas escenas SECCION CINES Sesión continua de 4'30 a 12 RIALTO.—Segunda semana de éxito del film soviético hablado en español, La última noche, completando programa otras películas cortas. CAPITOL.—Lionel Barrymore en Muñecos infernales, grandiosa producción Metro hablada en español, secundado por Mauren O'Sullivan y Frank Lawton. OLYMPIA.—Segunda semana de El predilecto, por James Cagney, Pat O'Brien y Olivia de Havilland, completando otras películas cortas. TYRIS.—As de ases y Noches de Buenos Aires, en español, por Fernando Ochoa y Tito Merello. SUIZO.—Una avería en la línea y Una semana de felicidad, en español, por Raquel Rodrigo. GRAN TEATRO.—Rayo mortífero y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper y Jean Harthor. GRAN VIA.—El rey del bataclan, en español, y El vendedor de pájaros. METROPOL.—Casino de París, por Al Jonson y Ruby Keeler, y Brigada secreta, en español. AVENIDA.—Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Conwell y Sir Guy Standing, en español, completando otras películas cortas. GOYA.—Al llegar la primavera y Rumbo al Cairo, por Miguel Lígero, Mary del Carmen y Ricardo Núñez. POPULAR.—Buque sin puerto y Noche nupcial, por Gary Cooper y Ana Sten, en español. PALACIO.—Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otras películas cortas. MUSEO.—Diplomacia femenina y Aguilas heroicas, por James Cagney, en español. IDEAL.—Doña Francisquita y El arrabal, en español, por Carlos Gardel. MUNDIAL.—Campeón ciclista, por Bocazas y Rosario la cortijera, en español. VALENCIA.—La mujer de mi marido y La verbena de la Paloma, por Miguel Lígero. JERUSALEN.—Identidad desconocida y Tango Bar, en español, por Carlos Gardel. GINER.—El circo y La portera de la fábrica, en español. LIRICO Sanatorio musical, variedad Bronca en la tienda, dibujos animados Segunda semana de éxito grandioso del formidable film español, Nuestro culpable insuperable creación de Ricardo Núñez y Charito Leónis, con deliciosa música y argumento original de gran interés. DORE Sesión continua de 4'30 a 12 El error de los padres por Gustav Froelich y Camilla Spira Segunda semana de la superproducción nacional, Los héroes del barrio por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Milagritos y Luisito Pérez de León Completando el programa la gran revista de actualidad, Los hijos del Pueblo SOROLLA Hoy interesante programa Continua de 4'30 tarde a 12 noche El emocionante caballista, Allende del Río Grande por el intrépido Jack Perrin La superproducción hablada en español, Crimen y castigo por Harry Baur y Pierre Blanchard FONTANA ROSA Momentos de España Piraterías, dibujos Brindemos por el amor en español, por el gran cantante Nino Martini Formidable éxito de Torbellino de almas sensacional producción española Comandancia Militar de Valencia Los capitanes de la 82 Brigada Mixta, Emiliano Leal Fernández, Juan Durán Bernat, Roberto Seifa Novella y los tenientes Juan Gómez Bernat, Damián Ramos Marcos, Manuel Pérez Serrano, Joaquín Fuentes Mag, José Moya Peidro, Joaquín Martín Izquierdo, Manuel Linares Rivas, José Alonso Climent, Juan Dehesa Requena, Juan Domingo Ortola, Antonio Aparicio Timoner, Salvador Plaza Martínez y el teniente del Batallón de Zapadores Rafael Martínez Pujaite, efectuarán su presentación con la máxima urgencia, en esta Comandancia militar, negociado de Organización, para enterarles de un asunto del servicio.

lidad, completando otras películas cortas. TYRIS.—As de ases y Noches de Buenos Aires, en español, por Fernando Ochoa y Tito Merello. SUIZO.—Una avería en la línea y Una semana de felicidad, en español, por Raquel Rodrigo. GRAN TEATRO.—Rayo mortífero y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper y Jean Harthor. GRAN VIA.—El rey del bataclan, en español, y El vendedor de pájaros. METROPOL.—Casino de París, por Al Jonson y Ruby Keeler, y Brigada secreta, en español. AVENIDA.—Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Conwell y Sir Guy Standing, en español, completando otras películas cortas. GOYA.—Al llegar la primavera y Rumbo al Cairo, por Miguel Lígero, Mary del Carmen y Ricardo Núñez. POPULAR.—Buque sin puerto y Noche nupcial, por Gary Cooper y Ana Sten, en español. PALACIO.—Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otras películas cortas. MUSEO.—Diplomacia femenina y Aguilas heroicas, por James Cagney, en español. IDEAL.—Doña Francisquita y El arrabal, en español, por Carlos Gardel. MUNDIAL.—Campeón ciclista, por Bocazas y Rosario la cortijera, en español. VALENCIA.—La mujer de mi marido y La verbena de la Paloma, por Miguel Lígero. JERUSALEN.—Identidad desconocida y Tango Bar, en español, por Carlos Gardel. GINER.—El circo y La portera de la fábrica, en español. LIRICO Sanatorio musical, variedad Bronca en la tienda, dibujos animados Segunda semana de éxito grandioso del formidable film español, Nuestro culpable insuperable creación de Ricardo Núñez y Charito Leónis, con deliciosa música y argumento original de gran interés. DORE Sesión continua de 4'30 a 12 El error de los padres por Gustav Froelich y Camilla Spira Segunda semana de la superproducción nacional, Los héroes del barrio por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Milagritos y Luisito Pérez de León Completando el programa la gran revista de actualidad, Los hijos del Pueblo SOROLLA Hoy interesante programa Continua de 4'30 tarde a 12 noche El emocionante caballista, Allende del Río Grande por el intrépido Jack Perrin La superproducción hablada en español, Crimen y castigo por Harry Baur y Pierre Blanchard FONTANA ROSA Momentos de España Piraterías, dibujos Brindemos por el amor en español, por el gran cantante Nino Martini Formidable éxito de Torbellino de almas sensacional producción española Comandancia Militar de Valencia Los capitanes de la 82 Brigada Mixta, Emiliano Leal Fernández, Juan Durán Bernat, Roberto Seifa Novella y los tenientes Juan Gómez Bernat, Damián Ramos Marcos, Manuel Pérez Serrano, Joaquín Fuentes Mag, José Moya Peidro, Joaquín Martín Izquierdo, Manuel Linares Rivas, José Alonso Climent, Juan Dehesa Requena, Juan Domingo Ortola, Antonio Aparicio Timoner, Salvador Plaza Martínez y el teniente del Batallón de Zapadores Rafael Martínez Pujaite, efectuarán su presentación con la máxima urgencia, en esta Comandancia militar, negociado de Organización, para enterarles de un asunto del servicio.

Avelino G. Mallada, ha muerto (VIENE DE LA PAGINA 8) sión al encargo de los trabajadores españoles: Difundir por doquier las grandezas de una Revolución que se afianza y muestra su capacidad económica, política y administrativa, al compás que lucha en los frentes, a unos metros sólo de las primeras líneas de fuego, edificando el edificio social de la libertad, sin importarle para nada los obstáculos propios de una difícil situación bélica, ni la poca consideración (no digamos nada de cooperación) oficial hacia su obra. Una obra realizada a fuerza de tenacidad y constancia, plagada de aciertos, que cada día se supera a sí misma mirándose en el espejo de sus propios errores. No ha podido terminarla, repito, y en verdad, lo sentimos. El vehículo que la conduca de Woodstock a California tuvo la desgracia de despedirse, encontrando la muerte de manera tan violenta en los instantes que más precisa era su colaboración, su inteligencia, su valor y su entusiasmo, a la causa de los oprimidos. El, de igual forma que Sendón, ha inmolado su vida lejos de la tierra querida en holocausto sublime a sus ideales de manumisión y sirviendo a la Revolución de todos los parias y a las ideas anarquistas en particular en la persona de la C. N. T. y la F. A. I. ¿Qué más diríamos de él? Basta con señalar su partida del mundo de los vivos, donde su obra y su persona deja tan gratos recuerdos. Hoy que nos falta ésta, saciémonos en las frescas fuentes de aquella. ¡Llor a estos héroes que no lo son menos por caer lejos del estrecho marco de una trincheras leal! Su martirologio, al cubrirlo la tierra, será abono que hará fructificar nuevas e insospechadas energías revolucionarias, hasta en las más moderadas capas de los parias oprimidos del orbe. ¡Llor a ellos! G. HERNANDEZ DOMENECH

lidad, completando otras películas cortas. TYRIS.—As de ases y Noches de Buenos Aires, en español, por Fernando Ochoa y Tito Merello. SUIZO.—Una avería en la línea y Una semana de felicidad, en español, por Raquel Rodrigo. GRAN TEATRO.—Rayo mortífero y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper y Jean Harthor. GRAN VIA.—El rey del bataclan, en español, y El vendedor de pájaros. METROPOL.—Casino de París, por Al Jonson y Ruby Keeler, y Brigada secreta, en español. AVENIDA.—Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Conwell y Sir Guy Standing, en español, completando otras películas cortas. GOYA.—Al llegar la primavera y Rumbo al Cairo, por Miguel Lígero, Mary del Carmen y Ricardo Núñez. POPULAR.—Buque sin puerto y Noche nupcial, por Gary Cooper y Ana Sten, en español. PALACIO.—Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otras películas cortas. MUSEO.—Diplomacia femenina y Aguilas heroicas, por James Cagney, en español. IDEAL.—Doña Francisquita y El arrabal, en español, por Carlos Gardel. MUNDIAL.—Campeón ciclista, por Bocazas y Rosario la cortijera, en español. VALENCIA.—La mujer de mi marido y La verbena de la Paloma, por Miguel Lígero. JERUSALEN.—Identidad desconocida y Tango Bar, en español, por Carlos Gardel. GINER.—El circo y La portera de la fábrica, en español. LIRICO Sanatorio musical, variedad Bronca en la tienda, dibujos animados Segunda semana de éxito grandioso del formidable film español, Nuestro culpable insuperable creación de Ricardo Núñez y Charito Leónis, con deliciosa música y argumento original de gran interés. DORE Sesión continua de 4'30 a 12 El error de los padres por Gustav Froelich y Camilla Spira Segunda semana de la superproducción nacional, Los héroes del barrio por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Milagritos y Luisito Pérez de León Completando el programa la gran revista de actualidad, Los hijos del Pueblo SOROLLA Hoy interesante programa Continua de 4'30 tarde a 12 noche El emocionante caballista, Allende del Río Grande por el intrépido Jack Perrin La superproducción hablada en español, Crimen y castigo por Harry Baur y Pierre Blanchard FONTANA ROSA Momentos de España Piraterías, dibujos Brindemos por el amor en español, por el gran cantante Nino Martini Formidable éxito de Torbellino de almas sensacional producción española Comandancia Militar de Valencia Los capitanes de la 82 Brigada Mixta, Emiliano Leal Fernández, Juan Durán Bernat, Roberto Seifa Novella y los tenientes Juan Gómez Bernat, Damián Ramos Marcos, Manuel Pérez Serrano, Joaquín Fuentes Mag, José Moya Peidro, Joaquín Martín Izquierdo, Manuel Linares Rivas, José Alonso Climent, Juan Dehesa Requena, Juan Domingo Ortola, Antonio Aparicio Timoner, Salvador Plaza Martínez y el teniente del Batallón de Zapadores Rafael Martínez Pujaite, efectuarán su presentación con la máxima urgencia, en esta Comandancia militar, negociado de Organización, para enterarles de un asunto del servicio.

# DECISION CLARA SOBRE NUESTRO PORVENIR

Por JUAN LOPEZ

No he participado nunca del estoloidismo expresado en nuestra literatura. Quizá el hecho de que nuestra formación de militante no sea universitaria y de la costumbre de ver nuestros problemas desde un punto de vista de realidades y de interés de clase, nos lleva a formular puntos de vista en contradicción con el academismo predominante en nuestra política. Como quiera que sea, nuestro criterio queda expuesto con vistas al interés supremo de la causa que se está decidiendo en nuestra tierra por medio de la acción revolucionaria del proletariado y la fuerza de nuestro Ejército popular.

Veinte meses llevamos de guerra. Veinte meses que España se encuentra, respecto a la política exterior de todas las potencias del mundo, entre la espada y la pared. Y por añadidura, prisionera de unos compromisos diplomáticos que obligan a todo y no rinden ningún beneficio. Los soldados de nuestro Ejército, cuya mención se ha hecho recientemente en unos telegramas cruzados entre el mando de los ejércitos del Este y el ministro de Defensa Nacional, se dejan aplastar por los tanques del enemigo antes que ceder la tierra que España, independiente y libre, les manda defender. Es ese un heroísmo inigualado que denota la encendida fe de nuestro destino histórico clavada en el pecho de todos los combatientes del Ejército popular. Pensando en esa excelente moral de nuestros soldados y de nuestro pueblo, en contraste con la criminalidad mancomunada de las potencias extranjeras, llega uno a pensar que la sangre derramada por los españoles y el cúmulo de sacrificios realizados nos impone el mandato de alcanzar, en acciones de mayor trascendencia y de heroísmo —aunque éste se practique en la mayor incógnita—

objetivos de tipo internacional que demuestren cómo somos capaces de defender nuestra independencia y las prerrogativas del antifascismo fuera de nuestro suelo.

Durante estos últimos días, el mundo habrá sabido comprender que nuestro pueblo cuenta para alcanzar la victoria otros elementos que nada tienen que ver con la cantidad de material de guerra y el número de los ejércitos. El mismo pacto sindical C. N. T.-U. G. T. constituye una cantera de incalculables energías que demuestran cuán lejos se encuentra para las potencias fascistas, a pesar del enorme material que acumulan para destruir a nuestro Ejército, el día de la rendición del pueblo español. Pero no obstante la disposición de todas nuestras fuerzas hasta el momento, nuestra posición de pueblo colocado entre espada y pared continúa siendo una aplastante realidad. Quiere decir esto que para la República española deben existir otros frentes de lucha fuera de nuestra frontera. Naturalmente no pretendo descubrir la piedra filosofal ni afirmar que el Gobierno, tiene abandonado ese frente. Pero a fuer de sinceros hemos de decir que en la acción que nos corresponde realizar en el exterior hemos llegado a un porcentaje muy reducido. Así puede afirmarse que el mayor esfuerzo se ha realizado desde el ángulo de la diplomacia, dejando a un lado la labor de más eficacia y que está directamente vinculada a la movilización de las fuerzas obreras internacionales.

Los objetivos de lucha a realizar en relación con el exterior son muchos e innumerables. Algunos pueden ser mencionados. Otros, por corresponder a una esfera de acción especial, no. No podemos alegar falta de medios económicos

y hombres dispuestos a todo, contando entre ellos a los miembros del propio Gobierno, que son los combatientes de más responsabilidad. Ahora bien. Hace falta una decisión clara que abarque el objetivo fundamental de nuestro

(PASA A LA PAGINA 7)

## DISCO

### ¡Resistir! Con mucho material o con poco. Con pan o sin él ¡Resistir, es vencer!

Miutos antes de oír la oración del camarada Negrín, jefe del Gobierno de los españoles, estaba anotando yo en una cuartilla el título para un artículo, así: "¡Españoles, a resistir!" Seguramente, a esa hora, desde el primero al último de los antifascistas, estarían pensando lo mismo. Porque en estos momentos, todo español bien nacido no puede pensar otra cosa. Ni hacer cosa distinta. "Resistir, es vencer", no es una frase más. Es un sentimiento y una convicción colectiva. No es sólo la expresión de un fervor, de una fe, de una decisión heroica. Es un cálculo matemático deducido de nuestra situación y de la situación de nuestros enemigos, que a la vez lo son de la civilización humana. La mentalidad de Negrín recusa los juicios que se deducen de la lírica y del sentimentalismo, y su pensamiento se empapa de realidad. Por eso ha preferido, con precisión que resume el sentimiento español y la situación de la guerra, la palabra justa. No hace falta otra, ni el pueblo español la necesita. Esa fué, además, su conducta. Resistió la sublevación sin ejército y sin material. Resistió el bloque de toda índole. Resistió la política de no intervención. Resistió al poder de dos potencias de primer orden, y a la cobardía del resto de las potencias. Y resistirá, resistirá hasta el momento en que su resistencia signifique el agotamiento del enemigo, porque habrá llegado el momento en que las circunstancias nos favorezcan y nuestro esfuerzo produzca lo que hoy podemos tener con escasez. Nuestra línea de resistencia, además, es hoy más fuerte que nunca. Es la unidad del proletariado, con su plan de trabajo que ha de potencializarlo todo hasta convertir nuestro suelo en una fortaleza inexpugnable. Resistiremos, con poco material hasta que tengamos mucho, y sin pan, si es preciso, hasta el día que llegue la gran cosecha.

NOY

## La moral de guerra impone una severa organización del abastecimiento para mantener la capacidad adquisitiva de los salarios

La base de toda verdadera resistencia de un país en guerra consiste en conjugar los factores de orden moral y psicológico con los de tipo económico. Es este el punto capital respecto a la posibilidad de acumular los factores de la victoria, consistentes en la capacidad de resistencia y de ofensiva. Con esta convicción, que hemos aprendido en nuestra desgraciada realidad, estimamos que el problema del abastecimiento es un factor que decide nuestra moral de guerra. La desorganización del abastecimiento sería en todos los instantes un motivo de desmoralización imposible de conjurar, pese a toda la fuerza moral que pueda desplegar nuestra pasión antifascista y nuestra fe ciega en la causa que España está defendiendo. El pueblo soporta, es capaz de soportar, como lo demuestra el nuestro, toda clase de escasez. Pero se sentiría desconcertado si advirtiese que la escasez obedece a la negligencia y a la falta de organización.

Siempre en plan de exigentes de todo cuanto puede representar un factor de acción positiva y de triunfo, nosotros hemos insistido desde los primeros momentos de la guerra en la necesidad de establecer la más severa disciplina y organización del abastecimiento, considerando la relación con las necesidades de subsistencia de la clase trabajadora y del pueblo en general. Organización del abastecimiento y ajuste de precios desde el punto de vista de nuestra situación económica y de la capacidad adquisitiva de los salarios de la clase trabajadora es problema que reclama, además de una perseverancia y una absoluta limpieza de procedimientos, una estrechísima vigilancia en todos los órdenes: En las exportaciones e importaciones, en la especulación y ocultación de productos, en las tasas y precios, en los medios de distribución, en los artículos necesariamente racionables y en el régimen de intercambios.

La preocupación por este problema tiene hoy para nosotros un objetivo imperioso, a saber: Colocar las condiciones de vida de la clase trabajadora al nivel que le permitan tener asegurado su abastecimiento en forma de poder lograr su mayor rendimiento en la producción y la certidumbre de que toda clase de restricción impuesta por las necesidades de la guerra no es hija del régimen de superfluos que hubo de morir definitivamente en Julio del 36. En este sentido ha sido enfocado el problema por la C. N. T. y la U. G. T. en el pacto de unidad firmado recientemente. La finalidad que en el mismo se persigue está a tono con los deberes a cumplir ante la guerra con los derechos que para el proletariado son inherentes a la misma. En el pacto se propugna la intensificación de la vigilancia y la actividad contra los especuladores, concretando que esa misión concierne principalmente a los Sindicatos que tienen alguna relación directa con el abastecimiento; se aspira a fomentar las Cooperativas de consumo, con unas normas legales restrictivas, proveyéndolas de centros de almacenamiento para la venta al por mayor que debe establecerse para las Cooperativas; se debe llegar a la planificación del régimen de importaciones de los productos indispensables, inspirado en las necesidades del racionamiento y en el principio de regular el consumo interior de los productos de exportación. Además, como ajuste a esa política y a esa ordenación de los elementos económicos contribuyentes al abastecimiento, se propone el salario mínimo que permita la capacidad de adquisición según el nivel de precios de las subsistencias. Los sacrificios que la clase trabajadora realiza reclaman un tipo de solución al problema del abastecimiento que tenga como regulador el nivel de los salarios y como resultado inmediato la capacidad adquisitiva de éstos en los momentos actuales.

El proletariado no puede pedir ni pide ahora mejoramientos que puedan herir en lo más mínimo las fuerzas económicas de que España dispone para ganar la guerra, para llegar victoriosamente al final de la campaña, sino por el contrario, las medidas que puedan incrementar dichas fuerzas. Una buena organización del abastecimiento que ponga a los trabajadores a cubierto de restricciones innecesarias que le permita con su salario hacer frente a las necesidades imprescindibles es suficiente para alcanzar el objetivo impuesto por la moral de guerra que debe caracterizarnos. El pacto C. N. T.-U. G. T. da la pauta, convirtiéndolo en ley de hecho lo que fué siempre una de nuestras principales aspiraciones: Organizar el abastecimiento con vistas a la guerra y para ganar la guerra.

## Hitler organiza su plan de operaciones contra Checoslovaquia

Copiamos de "La Depeche de Toulouse" algunos datos sobre Checoslovaquia, que pueden servir para la mejor comprensión de la situación internacional. El corresponsal del diario mencionado escribe desde Praga:

"La unificación de los Sudetes alemanes en Checoslovaquia empieza a realizarse con la entrada del partido agrario alemán en el partido nazista de Konrad Heinlein."

Los alemanes de Checoslovaquia se encontraban, en efecto, repartidos hasta la fecha en tres grupos, o en cuatro, contando a los socialdemócratas desterrados de Alemania.

Existían los nazistas de Konrad Heinlein, los agrarios y los cristianos sociales. Los agrarios acaban de unirse a los nazistas y Berlín espera que los socialcristianos no tardarán en unirse también al bloque.

De tal manera el pensamiento de Berlín se expresa y sus exigencias se manifiestan claramente. En los medios oficiales alemanes se dice:

"Los alemanes de los Sudetes han llegado a ser ahora una unidad sólida de tres millones y medio de personas. Praga no puede seguir por más tiempo viendo en los grupitos marxistas y clericales que han perdido todos sus afiliados, los auténticos representantes de los Sudetes alemanes. Con sus 49 diputados en el Parlamento, el partido de los Sudetes deviene el partido más fuerte del Estado checoslovaco, siendo a la vez un partido alemán. Según las reglas parlamentarias, a él incumbiría tener la presidencia de la Cámara."

Del resto, se reclama con insistencia el establecimiento de una policía municipal alemana en el país de los Sudetes. Y mientras estas operaciones de unificación alemana se realizan, los agitadores nazistas producen en Praga una campaña que ahora está, además, fomentada por los propagandistas llegados exprofeso de Viena inmediatamente después de la anexión de Austria."

Hasta aquí el corresponsal del diario tolosano. Sus informaciones coinciden con lo referido por los demás observadores imparciales que se hallan actualmente en Checoslovaquia.

No vamos a discutir la realidad que más o menos exagerada demuestran las informaciones precedentes, olvidando el enjuiciamiento de la situación desde el punto de vista de la política hitleriana. Es sabido que sobre Praga —incluso Chamberlain ha insinuado el compromiso del Reino Unido en salvar su independencia— se agrupan un concierto de intereses internacionales que caso de ser agredidos provocarían por sí mismos una nueva conflagración en Europa. Mas Hitler pretende presentar un hecho consumado perfectamente legal desde el punto de vista diplomático y jurídico, de características parecidas o iguales a las que ha ensayado con tanto éxito en Austria; dar a entender que la anexión de Checoslovaquia por Alemania parte de la voluntad soberana del pueblo, contra la cual no se pueden ejercer impugnaciones del exterior. ¿Esta situación de Praga realmente cierta en el área nacional? Nosotros afirmamos que no. Masarik, que en sus ensañaciones vio a su patria independiente antes de Versalles, llevó a ella después un sentimiento político contrario a la barbarie nazi; criterio que elevó a la Presidencia de la República a un discípulo suyo cual Benes, en que el pueblo ha creído hallar un verdadero sucesor. Ahora bien. Un pequeño Estado abandonado a toda suerte de presiones y hostilizado en sus flancos por dos grandes Estados completamente enemigos, puede ser víctima de la coacción, el terror y la violencia más inauditos con el fin de crear mediante la fuerza un hecho que ampare la jugada que el "nazismo" pretende hacer valer en todos los tinglados diplomáticos de las dormidas democracias.

Ello no ha de ser tan fácil, ni acaso posible, porque estas violentas mixtificaciones de la verdad no han de encontrar unos gobernantes complacientes y tolerantes, hechos a toda clase de deserciones y crímenes.

Pese a todas las conjeturas, en la aplicación efectiva del procedimiento del "führer", existe la misma diferencia relacionando la experiencia austriaca con el porvenir que se augura a Checoslovaquia, que la personal, y abismal por tanto, entre Dollfus y Masarik.

## A partir del 1.º de Abril la Prensa se venderá a 0'25

### A NUESTROS LECTORES

En virtud de la excesiva alza de precios en las primeras materias necesarias para la confección de los periódicos, reunidos los representantes de la Prensa local, han acordado fijar los precios que han de regir a partir de 1.º de Abril próximo.

PRECIO DEL EJEMPLAR...	0'25
SUSCRIPCION (capital).....	6'50 (mes)
" (provincia).....	21'00 (trimestre)

## AVELINO G. MALLADA, HA MUERTO

# LA PARCA HA ARRANCADO UN NUEVO JIRON AL ANARQUISMO

Avelino González Mallada, ha muerto. El cable telegráfico nos trae la infausta nueva desde Woodstock (Estado de Virginia), donde encontrábase en misión especial de propaganda. Su pérdida no vamos a decir que, como es costumbre habitual cuando estas desgracias suceden, es irreparable; no cuadraría bien la frase por lo manoseada. Pero, en cambio, sí podemos afirmar que es sentida por todos y cada uno de los militantes anarquistas de España y del mundo.

Sus relevantes dotes de organizador, sus abundantes cualidades periodísticas, su capacidad e inte-

ligencia poco comunes, le habían llevado a ocupar los puestos de mayor responsabilidad del movimiento libertario, en no pocas ocasiones. Desde la Dirección de "C. N. T.", en su primera y accidental época, a la Alcaldía de Gijón, hasta el momento de ser evacuado por nuestras fuerzas, ha pasado por multitud de cargos, mostrando siempre su clara inteligencia y sirviendo fiel y loablemente las ideas que amaba con veneración, y por las que ha dado cuanto ha tenido, hasta lo más preciado, lo último que el ser humano puede dar por lo que más quisiera: LA VIDA.

Le vimos por última vez, a su llegada de Francia, procedente de Gijón (su Gijón, cuna del anarquismo asturiano, mártir hoy), en ocasión de haber sido designado para la Organización específica por la Dirección de "Nosotros". No era la Dirección de "Nosotros", que aceptó el compañero, el amigo, por causas ajenas a su voluntad y causas ajenas a la nuestra. Prefirió también a la nuestra, capital invicta marchar a Madrid, capital invicta de la Revolución, muy al contrario de aquellos otros periodistas y escritores "ilustres" que la abandonaron para venir a escribir plápidamente en Levante o Cataluña, Empero, y deseándolo mucho tiempo pudo permanecer mucho tiempo allí. El Comité Nacional de la C. N. T. le designó para formar parte del conjunto de compañeros que tienen la misión, en las Oficinas de Propaganda Exterior C. N. T.-F. A. E. de expandir nuestras ideas y realizaciones por todos los pueblos del mundo, donde desde hace algún tiempo cumpla su delicada labor, llevando a pila su delicada labor, llevando a los dormidos pueblos de América y del orbe el hábito impregnado de fe, heroísmo y entusiasmo macho de un pueblo que desde veinte meses ha lucha encarnizada y corajosamente contra las satánicas huestes opresoras del fascismo internacional.

No ha podido dar cima a su mi-

## Largo Caballero elegido presidente de la "Fundación Casáreo del Cerro"

MADRID — En la Casa del Pueblo se ha celebrado una Asamblea de directivas para designar los tres miembros del Patronato de la Fundación Casáreo del Cerro. Votaron 42 secciones. Fueron elegidos los socialistas Largo Caballero, Polo y Casajús, por 39, 37 y 36 votos, respectivamente. Largo Caballero fué elegido por unanimidad presidente del Patronato.

Igualmente fué designado Largo Caballero para representar en el Consejo de Administración del Banco de España el paquete de acciones de que es propietaria esta Fundación. Con este motivo, Largo Caballero asistirá a la próxima reunión del Consejo del Banco de España, que se celebrará en Barcelona.

(PASA A LA PAGINA 7)